

ભારતમાં ટીબી બે  
દાયકામાં છ કરોડ  
કેસ અને લગભગ  
૮૦ લાખ મૃત્યુ થયા

## 14

DECEMBER-2024  
SATURDAY

અમેરિકા અને યુરોપની  
યાત્રા જોખમી બની શકે |  
રશિયાએ તેના નાગરિકોને  
ચેતવણી આપી !

### ગુજરાત પોલીસના ઇતિહાસમાં

## ૬૩ લાખના તોડકાંડમાં મોટું એક્શન, પૂર્વ પીઆઈ-હેડ કોન્સ્ટેબલ સામે ગુનો દાખલ

સ્ટેટ મોનિટરિંગ સેલે સીસીટીવી અને સાહેદોના નિવેદનો લઈને પોલીસના કાળા કરતુતોનો ભાંડો ફોડ્યો છે | લાખોની લાંચ લેનાર પી.આઈ ગોહિલ સસ્પેન્ડ બાદ લાપતા

પ્રતિનિધિ, રાજકોટ, તા.૧૩ | રાજકોટના નામાંકિત અવેરી ભાસ્કર પારેખ સહિતના પ્રતિષ્ઠિત લોકોને જુગારના ખોટા કેસમાં ફસાવીને ૬૩ લાખનો તોડ કરવા બદલ પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર વાય કે ગોહિલ અને રાઈટર કોન્સ્ટેબલ મહિપતસિંહ સામે મોરબી પોલીસમાં ગુનો દાખલ કરાયો છે. સાવ ખોટો કેસ થયાની ઠીકણીને અરજ મળ્યા બાદ સ્ટેટ મોનિટરિંગસેલના એસપી નિર્વિમ રાયની તપાસમાં મોટો ટંકારાના રિસોર્ટમાં પ્રતિષ્ઠિત નબીરાઓને ખોટા કેસમાં પડાવી ૬૩ લાખ પડાવી લેવાયા હતા. માર નહીં મારવાના, લોકઅપ માં નહીં મૂકવાના અને પ્રેસનોટ જાહેર નહીં કરવાના પોલીસે રૂપિયા પડાવ્યા હતા. સ્ટેટ મોનિટરિંગ



સેલે સીસીટીવી અને સાહેદોના નિવેદનો લઈને પોલીસના કાળા કરતુતોનો ભાંડો ફોડ્યો છે. લાખોની લાંચ લેનાર પી.આઈ ગોહિલ સસ્પેન્ડ બાદ લાપતા થયા છે. તો રાઈટર કોન્સ્ટેબલ મહિપતસિંહની શોધખોળ ચાલુ છે. રાજ્યના પોલીસ તંત્રના ઇતિહાસમાં ૬૩ લાખનો તોડ થયાની તપાસ બાદ ફરિયાદ દાખલ કર્યાનો પ્રથમ બનાવ બન્યો છે. મોરબી જિલ્લાના એસએમસીની તપાસ બાદ પોલીસ બેઠામાં ખળભળાટ મચી

ગયો છે. ટંકારા પોલીસ સ્ટેશનના પૂર્વ પીઆઈ-હેડ કોન્સ્ટેબલ સામે ગુનો નોંધાયો છે. લજાઈ પાસે આવેલ હોટલમાં જુગારની રેડમાં થયેલ તોડ મામલે મોટી કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. એસએમસીના એસપી નિર્વિમ રાયની સ્થળ તપાસ બાદ બંનેને સસ્પેન્ડ કરાયા હતા. ત્યારે હવે પૂર્વ પીઆઈ વાય.કે. ગોહિલ અને હેડ કોન્સ્ટેબલ મહિપતસિંહ સોલંકી સામે ફરિયાદ નોંધાઈ છે. તાજેતરમાં જ પીઆઈની અરવલ્લી અને હેડ કોન્સ્ટેબલની દાહોદ બદલી કરાઈ હતી. ૧૭ ઓક્ટબરે કમ્પર્ટ હોટલ પર રેડ કરવામાં આવી હતી. મોરબી જિલ્લામાં લજાઈ નજીક હોટલમાં થયેલ રેડ બાદ એસએમસીના એસપી નિર્વિમ રાય સહિતની ટીમ તપાસ માટે પહોંચી હતી.

ઓછું સાંભળવું ક્યાંક તમને તમારા પરિવારથી દૂર ન કરી દે. બહેરાશને અવગણશો નહિં....

નવા અદ્યતન ડીજીટલ હીયરિંગ એઈડ યોગ્ય સલાહ લઈ હીયરિંગ એઈડ (કાનનું મશીન) અપનાવો.

- ઓડીયોલોજિસ્ટ દ્વારા હીયરિંગ ટેસ્ટિંગ અને હીયરિંગ એઈડ પ્રીસ્ક્રીપ્શન
- ડીજીટલ હીયરિંગ મશીનસ
- સરકારી કર્મચારી પેન્સનરોને રૂ. 50,000/- સુધીના કાનના મશીનનું રીએમ્બેસમેન્ટ થઈ શકે છે.
- હીયરિંગ એઈડ ફક્ત રૂ. 10,000/- થી શરૂ
- રીચાર્જબલ હીયરિંગ એઈડ રૂ. 24,000/- થી શરૂ

ઓપોઈન્ટમેન્ટ લઈને આવવું જરૂરી. સંપર્ક : 079-26765186, 9327901950

૩૦૧, કડકિયા હાઉસ, અંકુર ચાર રસ્તા, અંકુર બસ સ્ટોપ સામે, નારણપુરા, અમદાવાદ-૧૩. શોપ નં.૩-૪, જ્યોતિ પ્લાઝા, ચ્યામલ ચાર રસ્તા, સેટેલાઈટ, અમદાવાદ-૧૫ દુકાન નં. ૧૦, પહેલો માળ, શ્રી ઉમિયા માતા કોમ્પ્લેક્સ, ઊંઝા બસ ડેપો અંદર, ઊંઝા. M.: +91 7486035104, 9265615021

**સહારા**  
સ્પીચ એન્ડ હીયરિંગ ક્લિનિક

A BRAND OF RAJNISH WELLNESS LIMITED

જોશ, તાકે અને ENERGY વધારો

તમારી સ્ટેમિનામાં વધારો અને પ્લે-વિન કેપ્સ્યુલ્સ સાથે જીવનમાં સક્રિય અને મોહક બનો. માત્ર 21 દિવસના કોર્સમાં, સુખ અને સંતોષ એક આદત બની જાય છે અને છેવટે સફળ અને ખુશ જીવન જીવે છે. શરીરના આવશ્યક ભાગો પર સખ્તાઈ અને સનસનાટીભર્યા નબળા ચેતા રાખવા માટે, કોર્સ સાથે પ્લે વિન ઓઇલનો ઉપયોગ કરો.

સારા પરિણામો માટે પ્લે-વિન તેલનો ઉપયોગ કરો

21 દિવસ સુધી દરરોજ સવારે 1 અને સાંજે 1 પ્લે-વિન કેપ્સ્યુલ ખાવાનું

ફક્ત પુરૂષો માટે

100% Ayurvedic ✓ No Side effects  
100% Vegetarian ✓ 17 Precious Herbs

Available on Flipkart

બધા મેડિકલ સ્ટોર્સમાં ઉપલબ્ધ છે

વીજળીના બિલને કરો



નેશનલ  
પોર્ટલ રૂફટોપ  
**સબસીડી**  
મળવા પાત્ર

Since 2013  
**Navkalp**  
SOLAR

it's time to save



25  
YEARS  
WARRANTY

ગુજરાત ની અગ્રણી રેસીડેન્શીયલ

**INDUSTRIAL** સોલાર રૂફટોપ કંપની

Help Line

+91 93 77 51 77 52

શ્રી ઉત્તર દશકોઈ કડવા પાટીદાર એજ્યુકેશન કેમ્પસ સંચાલિત

**કમલા અમૃત ઇન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ નર્સિંગ, ગાંધીનગર**

Approved by Govt. Of Gujarat, Gujarat Nursing Council & Affiliated to Gujarat University

KAMLA AMRUT  
INSTITUTE OF NURSING



પ્રવેશ પ્રક્રિયા પ્રારંભ  
૨૦૨૩-૨૪

**B.Sc. Nursing**  
૪ વર્ષનો કોર્સ  
દોરણ-૧૦ + ૨ સાયન્સ પાસ  
(PCB + ENGLISH)

**P.B.B.Sc. Nursing**  
Post basic B.Sc. University  
૨ વર્ષનો કોર્સ  
G.N.M. પાસ

**GNM**  
General Nursing and Midwifery  
૩ વર્ષનો કોર્સ  
દોરણ-૧૦ + ૨ પાસ (કોઈપણ સ્ટ્રીમ)  
અને અંગ્રેજી

ઉપલબ્ધ  
સુવિધાઓ

- ▶ ૧૦૦ બેડની પોતાની પેરેન્ટ હોસ્પિટલ
- ▶ અનુભવી સ્ટાફ દ્વારા ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ
- ▶ અત્યાધુનિક લેબોરેટરી અને લાઇબ્રેરી
- ▶ સ્માર્ટ ક્લાસરૂમ
- ▶ ટ્રાન્સપોર્ટેશન માટે બસની સુવિધા
- ▶ હોસ્ટેલની સુવિધા
- ▶ એ.સી. મલ્ટીપરપઝ ઓડિટોરીયમ
- ▶ SC/ST ની કેટેગરીના વિદ્યાર્થીઓ માટે સ્કોલરશીપની સુવિધા

9638358158, 7567020200, 9313304367

**ભાવનગરમાં વ્યાજના પૈસાની લેતી દેતીમાં યુવાનની હત્યાનો બનાવ**

। પ્રતિનિધિ, ભાવનગર, તા.૧૩ । ભાવનગર શહેરમાં વ્યાજના પૈસાની ઉધરાણીનો મામલો હત્યા સુધી પહોંચી ગયો હોય તેવી ઘટના સામે આવી છે. ભાવનગરના કાળિયાબીડ વિસ્તારમાં અવાવરૂ જગ્યામાંથી એક યુવાનનો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. જેથી પોલીસે તપાસ કરતા પ્રાથમિક દ્રષ્ટિએ હત્યા થઈ હોવાનું સામે આવ્યું હતું. જે કે બનાવ બાદ સાંજ થતા મૃતકના પ રિવારે બે શપ્તો સામે પોલીસ ફરિયાદ નોંધાવી છે. ભાવનગર શહેરના કાળિયાબીડ વિસ્તારમાં પારિજાત સ્કૂલવાળા ખાંચામાં જૂની દરબારી સાગવાડીમાં રહેતા પ્રદીપ ઉર્ફે ધુધો ઝવેરભાઈ ડાભીનો મૃતદેહ બોરતળાવની ખુલ્લી જગ્યામાં વહેલી સવારે મળ્યો હતો. જે બાદ પોલીસ ઘટના સ્થળે દોડી ગઈ હતી. નીલમબાગ પોલીસે સ્થળ ઉપર જઈને તપાસ હાથ ધરતા યુવાન પ્રદીપ ઉર્ફે ધુધો ઝવેરભાઈ ડાભીના હાથ, પગ અને પીઠના ભાગે ઈજાના નિશાનો જોવા મળ્યા હતા.

**વહેલી સવારે ધરા ધુધુ : અમરેલીમાં ભૂંકપનો આંચકો**

। પ્રતિનિધિ, અમરેલી, તા.૧૩ । આજે વહેલી સવારે અમરેલી પંથકના કેટલાક ગામમાં શિયાળાની કડકડતી ઈંડીમાં સુતેલા લોકોએ ભૂંકપ નો હળવો આંચકો અનુભવ્યો હતો. આ અંગે ગાંધીનગર સિસ્મોલોજી વિભાગે માહિતી આપતા ૨.૫ ની તિવ્રતાનો ભૂકંપનો આંચકો આવ્યો હોવાની પુષ્ટિ કરી હતી. આજે ૧૩ ડિસેમ્બર, શુક્રવારની વહેલી સવારે અમરેલી જિલ્લાના કેટલાક વિસ્તારમાં લોકોએ હળવો ભૂકંપનો આંચકો અનુભવ્યો હતો. આ ભૂકંપની અસર સાવરકુંડલા અને ધારી સુધી જોવા મળી હતી. જેના કારણે ગ્રામજનોમાં ભયનો માહોલ ફેલાયો છે. અમરેલીમાં સવારે ૫.૫૧ વાગ્યાની આસપાસ ભૂકંપનો આંચકો અનુભવાયો હતો. રિએક્ટર સ્કેલ પર ભૂકંપના આંચકાની તીવ્રતા ૨.૫ નોંધાઈ છે. અમરેલી ડિઝાસ્ટર વિભાગ ભૂકંપથી અજાણ છે, જ્યારે ગાંધીનગર સિસ્મોલોજી વિભાગે ભૂકંપના આંચકા આવ્યાની પુષ્ટિ કરી છે.

**હવે શિયાળાની મોસમ સંપૂર્ણ રીતે છવાઈ ગુજરાત ઈંડા પવનોને કારણે થયરી ગયું । આગામી બે દિવસ સુધી ઈંડીનું મોજુ યથાવત્**

**હિલ સ્ટેશન માઉન્ટ આબુમાં તાપમાન ઘટીને -૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ થઈ ગયું**

। પ્રતિનિધિ, અમદાવાદ, તા.૧૩ । ગુજરાતમાં હવે શિયાળાની મોસમ સંપૂર્ણ રીતે છવાઈ ગઈ છે. રાજ્યના અનેક શહેરોમાં તાપમાન સતત ઘટી રહ્યું છે. કેટલાક સ્થળોએ આગામી બે દિવસ સુધી ઈંડીનું મોજુ યથાવત રહેવાની શક્યતા છે. દરમિયાન, અમદાવાદના ભારતીય હવામાન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે શુક્રવાર અને શનિવારે ગુજરાતમાં શીત લહેર થવાની સંભાવના છે. ગુજરાતના પડોશી હિલ સ્ટેશન માઉન્ટ આબુમાં તાપમાન ઘટીને -૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ થઈ ગયું છે, જેના કારણે સમગ્ર વિસ્તાર બરફથી ઢંકાઈ ગયો છે. માઉન્ટ આબુમાં સવારે બરફની ચાદર છવાઈ ગઈ હતી અને વાહનો બરફથી ઢંકાઈ ગયા હતા. સૌરાષ્ટ્રના રાજકોટ જિલ્લાના



વિવિધ વિસ્તારોમાં કોલ્ડવેવની સ્થિતિ પ્રવર્તી રહી છે. સમગ્ર વિસ્તારમાં હવામાન શુષ્ક છે. ગુરુવારે શહેરનું લઘુત્તમ તાપમાન ૧૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. બુધવારે નલિયામાં લઘુત્તમ તાપમાન ૭.૮ ડિગ્રી હતું જે સામાન્ય કરતાં ૩.૧ ડિગ્રી ઓછું હતું. વાસ્તવમાં જમ્મુ-કાશ્મીર, ઉત્તરાખંડ સહિત ઉત્તર ભારતના પહાડી વિસ્તારોમાં ભારે હિમવર્ષા થઈ રહી છે. જેની સીધી અસર ગુજરાત પર જોવા મળી રહી છે. ગુજરાતમાં હિમવર્ષાના કારણે તાપમાનનો પારો સતત નીચે જઈ રહ્યો છે. ગુજરાતના લઘુત્તમ તાપમાનમાં

૫ ડિગ્રીનો ઘટાડો નોંધાયો છે. આ સાથે જ હવામાન વિભાગે કચ્છ અને સૌરાષ્ટ્રના વિસ્તારોમાં પણ ઈંડીનું મોજુ ફરી વળવાની શક્યતા વ્યક્ત કરી છે. ગુજરાતમાં કડકડતી ઈંડી પડી રહી છે ત્યારે રાજ્યમાં તાપમાનમાં ભારે ઘટાડો નોંધાયો છે. રાજ્યમાં સરેરાશ લઘુત્તમ તાપમાન ૫ ડિગ્રીથી ૨૦.૮ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. જેમાં ગુજરાતના કાશ્મીરના નલિયામાં લઘુત્તમ તાપમાન ૫ ડિગ્રી રહ્યું હતું. આવી કડકડતી ઈંડીમાં અહીંના લોકો ગભરાઈ ગયા હતા. જ્યારે ઓખામાં લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦.૮ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, ગુજરાતના અમદાવાદમાં ૧૩ ડિગ્રી, અમરેલીમાં ૧૨.૪ ડિગ્રી, ભાવનગરમાં ૧૩.૮ ડિગ્રી, ભુજમાં ૧૧.૪ ડિગ્રી, દાહોદમાં ૧૦.૩ ડિગ્રી, દેવીનગરમાં ૧૦.૫ ડિગ્રી, જામનગરમાં ૧૨.૩ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું. ૧૩.૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસ, હાંસીમાં ૭.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને પાટામાં ૧૫.૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસ. છે. ગુજરાતમાં હવે શિયાળાની મોસમ સંપૂર્ણ રીતે છવાઈ ગઈ છે. રાજ્યના અનેક શહેરોમાં તાપમાન સતત ઘટી રહ્યું છે. કેટલાક સ્થળોએ આગામી બે દિવસ સુધી ઈંડીનું મોજુ યથાવત રહેવાની શક્યતા છે. દરમિયાન, અમદાવાદના ભારતીય હવામાન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે શુક્રવાર અને શનિવારે ગુજરાતમાં શીત લહેર થવાની સંભાવના છે. ગુજરાતના પડોશી હિલ સ્ટેશન માઉન્ટ આબુમાં તાપમાન ઘટીને -૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ થઈ ગયું છે, જેના કારણે સમગ્ર વિસ્તાર બરફથી ઢંકાઈ ગયો છે.

**આપ ધારાસભ્ય ચૈતર વસાવાની વધી મુશ્કેલીઓ, અંકલેશ્વર પોલીસ મથકે નોંધાઈ ફરિયાદ**

। પ્રતિનિધિ, ભરૂચ, તા.૧૩ । આપ ધારાસભ્ય ચૈતર વસાવાની મુશ્કેલીઓમાં વધારો થયો છે. ડેડીયાપાડાના આમ આદમી પાર્ટીના ધારાસભ્ય ચૈતર વસાવા સામે અંકલેશ્વર જીઆઈડીસી પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાઈ છે. પોલીસ ફરજમાં રુકાવટ, અન્યોના જીવ જોખમમાં મુકવા મામલે ધારાસભ્ય ચૈતર વસાવા સામે વધુ એક ફરિયાદ નોંધવામાં આવી છે. આ મામલામાં ખુદ પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર એ.વી. શિયાળીયા ફરિયાદી બન્યા છે. અંકલેશ્વરની ડેડીયાપાડા કંપનીમાં થોડા દિવસ પહેલાં બ્લાસ્ટ થયો હતો. આ ઘટના બાદ ચૈતર વસાવા કંપનીના સ્થાન પર પહોંચ્યા હતા. બ્લાસ્ટમાં અનેક લોકો ઘાયલ થયા હતા તો કેટલાકના મોત થયા હતા. ડેડીયાપાડા કંપનીમાં બ્લાસ્ટની ઘટનામાં ૪ કામદારોના મોત થતા વસાવા પોતાના સમર્થકો સાથે ઘટનાસ્થળ પર ધસી ગયા હતા. મોટી સંખ્યામાં આપના નેતા સમર્થકો સાથે ત્યાં પહોંચતા પોલીસની કામગીરીમાં ખલેલ પહોંચી હતી. જ્યારે તાજેતરમાં આપ નેતાએ મંજૂરી વગર પદયાત્રા કાઢી હતી અને આ મામલે પણ તેમની સામે ગુના નોંધવામાં આવ્યો છે. ધારાસભ્ય ચૈતર વસાવા ડેડીયાપાડા કંપનીમાં થયેલ બ્લાસ્ટમાં સમર્થકો સાથે કંપની પરિસરમાં પહોંચ્યા અને કંપની બંધ કરાવી દેવાની પણ ધમકી આપી હોવાની પોલીસ ફરિયાદ નોંધવામાં આવ્યું છે.

**કોંગ્રેસના આગેવાન પાલ આંબલિયાએ જણાવ્યું ટોલ ટેક્સમાંથી ધીકતી કમાણી । પણ ખેડૂતોની આંખો આવ્યા 'પાણી'! કોંગ્રેસ**

। પ્રતિનિધિ, ગાંધીનગર, તા.૧૩ । રાજ્ય સરકાર ટોલટેક્સમાંથી ધીકતી કમાણી કરી રહી છે ત્યારે એક વખતની જમીન આપી કાયમ માટે આવકનું સાધન ગુમાવનારા ખેડૂતોને તેમાંથી અમુક હિસ્સો આપવાનું સરકાર વિચારે તે જરૂરી છે, તેમ કોંગ્રેસના આગેવાન પાલ આંબલિયાએ જણાવ્યું. તેમણે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને લખેલ પત્રમાં ખેડૂતોના પ્રશ્નોને લઈને રજૂઆત કરી. વધુમાં તેમણે પત્રમાં ઉલ્લેખ કર્યો કે ખેડૂતોની જમીન સંપાદન કર્યા બાદ રાજ્ય સરકાર ત્યાં રોડ બનાવી ટોલટેક્સ લઈ વધુ આવક મેળવે છે. જે રોડ એક સમયમાં સેવાનું માધ્યમ હતું તે હવે એક કોમર્શિયલ પ્રક્રિયા થઈ ગઈ છે અને ગુજરાત નહિ પરંતુ સમગ્ર

ભારતમાં આ જ સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે. ખેડૂતો સરકારને પોતાની જમીન આપી દે છે ત્યારે તેઓ તેમની કાયમી આવકનું માધ્યમ ગુમાવે છે. કોંગ્રેસ નેતાએ વધુ માહિતી આપતા જણાવ્યું કે ટોલટેક્સ બનાવવા કરોડોનો ખર્ચ થાય છે. પરંતુ તેના બાદ તેમાંથી ચારગણી આવક મળે છે. ગુજરાતમાં ૮ જ ટોલટેક્સની વાત કરીએ તો અમદાવાદ વડોદરા હાઈવે બનાવવાનો કુલ ખર્ચ બે હજાર એક સો પચીસ કરોડ થયો છે તેની સામે અત્યાર સુધીમાં ચાર હજાર નવ સો સાત કરોડ રૂપિયા ટોલટેક્સના નામે ઉધરાવી લીધા છે મતલબ ખર્ચ કરતા ડબલ વસુલાત થઈ ગઈ છે.

હવે રોડ રસ્તાએ સેવાનું માધ્યમ નહિ પણ એક બિઝનેસ થઈ ગયા હોવાનો આક્ષેપ કર્યો. જ્યારે વડોદરા ભરૂચ સેસન એક હજાર સાત સો આઠ કરોડ રૂપિયા હાઈવે બનાવવાનો ખર્ચ સામે ચાર હજાર ચારસો પંચાણું કરોડ રૂપિયા ટોલટેક્સના નામે વસૂલી લેવામાં આવ્યું. મતલબ કે ખર્ચ કરતા ૪ ગણો ટોલટેક્સ વસુલવામાં આવ્યો છે. અને ભરૂચ સુરત સેસન એક હજાર પાંચ સો નેવ્યાસી કરોડ રૂપિયા રોડ બનાવવાના ખર્ચ સામે ત્રણ હજાર એક સો નેનું રૂપિયા ટોલટેક્સ વસુલ કરવામાં આવ્યો છે. તો સુરત વાપી સેસન બનાવવાનો ખર્ચ એક હજાર છસો ત્રણ કરોડ રૂપિયાની સામે ટોલટેક્સ વસુલાત એક હજાર નવ સો છપ્પન કરોડ કરવામાં આવી છે.

**સુરત એરપોર્ટને બોમ્બથી ઉડાવવાની ધમકીથી બળભાગ**

। પ્રતિનિધિ, સુરત, તા.૧૩ । સુરત ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર બોમ્બ મુકવાની વાતને લઈને પોલીસ દોડતી થઈ ગઈ હતી. બે યુવકો સુરત ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર બોમ્બ મુકવાની વાત કરતા હોવાની એક કોલર દ્વારા પોલીસને જાણ કરવામાં આવી હતી. જેના પગલે સુરત પોલીસનો મોટો કાફલો એરપોર્ટ ખાતે ઘસી ગયો હતો. પોલીસ દ્વારા ડોગ અને બોમ્બ સ્કવોડ દ્વારા ચેકિંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે. બે યુવકો બારડોલી રેલવે સ્ટેશન પર સુરત એરપોર્ટ પર બોમ્બ મુકવાની વાત કરતા હતા. તેને પગલે એક કોલર દ્વારા આ અંગે સુરત પોલીસને જાણ કરવામાં આવી હતી. સુરત એરપોર્ટ પર બોમ્બ મુકવાની વાતને ગંભીરતાને લઈને સુરત શહેરની એસઓજી, પિસિબી, ડીસીબી સહિતનો કાફલો સુરત એરપોર્ટ પર દોડી ગયો હતો. આ સાથે જ સુરત એરપોર્ટના સીઆઈએસએફ સહિતનો સ્ટાફ પણ ચેકિંગમાં જોડાયો હતો. સુરત એરપોર્ટ પર ડોગ સ્કવોડ, બોમ્બ સ્કવોડ સહિતનાથી ચેકિંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે.

**રાજકોટમાં જામકંડોરણામાં શ્રમિક કુટુંબે સામૂહિક આત્મહત્યા કરી લીધી**

। પ્રતિનિધિ, રાજકોટ, તા.૧૩ । રાજકોટના જામકંડોરણામાં શ્રમિક કુટુંબે સામૂહિક આત્મહત્યા કરી છે. દાહોદના શ્રમિક કુટુંબે જેરી દવા પીને આત્મહત્યા કરતા ચક્રચાર મચી ગઈ છે. દાહોદના સનાળા ગામે વાડી વિસ્તારમાં આત્મહત્યાની ઘટના બની છે. શ્રમિક કુટુંબે જેરી દવા પીતા માતા અને બે સંતાનોના મોત થયા છે. આ આત્મહત્યાનું કારણ ધરકંકાસ હોવાના લીધે લોકોમાં ચક્રચાર મચી ગઈ છે. માતાએ બંને સંતાનોને જેરી દવા પીવાડાવી પોતે પણ આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. ત્રણેયના મૃતદેહો પોસ્ટમોર્ટમ અર્થે સિવિલ ખસેડવામાં આવ્યા છે. પોલીસે આત્મહત્યાનો ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. પોલીસ હવે આત્મહત્યા પાછળના કારણોની તપાસ કરી રહી છે. આત્મહત્યા પાછળની દુષ્ખેરણા કોઈની પણ હશે પછી તે પતિથી લઈને કોઈપણ કુટુંબીની હશે તો પોલીસ તેના માટે દુષ્ખેરણાનો ગુનો નોંધશે.

**હવે જનતા પણ ભ્રષ્ટાચારીઓને ફરી શકશે બેનકાબ**

**LIVE**  
લોક પત્રિકા

**આજે Lok Patrika એલિકેશન ડાઉનલોડ કરો અને જોડાઈ જાઓ સમાચારની દુનિયા સાથે**

**Lokpatrika.in**  
ન્યૂઝ પેપર | ન્યૂઝ ચેનલ | ન્યૂઝ વેબસાઈટ

GET IT ON Google Play

૧૮ ડિસેમ્બરથી તબક્કાવાર તમામ કાઉન્સિલરો કાશ્મીર લઈ જવાનો પ્રયાસ

# અમદાવાદીઓના પૈસે કોર્પોરેશનના ૧૯૨ કોર્પોરેટર કાશ્મીર ફરવા જશે ! રૂપિયા ૨ કરોડનો ધુમાડો કરશે

રાત્રિ અને ૬ દિવસનો કાશ્મીરનો પ્રવાસ રહેશે ૩૦-૩૦ના ગ્રૂપમાં જશે, તમામ ખર્ચ એએમસી ઉપાડશે

। પ્રતિનિધિ, અમદાવાદ, તા. ૧૩ ।  
કોઈ પણ કપલને પાડોશી રાજ્યમાં પણ ફરવા જવું હોય તો સૌથી પહેલા બજેટનો વિચાર કરવો પડે છે. માંડ રૂપિયા ભેગા થાય ત્યારે ફરવાનો પ્લાન બને છે. પરંતુ અમદાવાદ મહાનગરપાલિકા પ્રજાના રૂપિયે કાઉન્સિલરોને ફરવા લઈ જવાનો પ્લાન બનાવ્યો છે. એએમસી પોતાના ૧૯૨ કાઉન્સિલરોને જમ્મુ-કાશ્મીર ફરવા લઈ જશે. આ તમામ કોર્પોરેટરને ફરવા લઈ જવા માટે ૨ કરોડનું બજેટ પાસ કરાવવામાં આવ્યું છે. ત્યારે સવાલ એ છે કે, મહામહેનતે રૂપિયા કમાઈને લોકો ટેક્સ ભરે છે, અને આ ટેક્સનો ઉપયોગ લોકોની સુવિધાને બદલે કોર્પોરેટરને જલસા કરાવવા માટે થાય છે. એએમસીના કોર્પોરેટર પ્રજાના પૈસે જલસા જ કરાવવા માંગે છે.



અમદાવાદમાં પ્રજા ત્રાહિમામ પોકારી ઉઠી છે. સુવિધાના નામે મીઠું છે. આવામાં એએમસી કોર્પોરેટરો કાશ્મીર ફરવા જશે. સ્ટડી ટૂરના નામે એએમસી પોતાના કોર્પોરેટરોને કાશ્મીર ફરવા લઈ જશે. આ કાશ્મીર પ્રવાસમાં કોંગ્રેસના કોર્પોરેટર પણ હશે. અમદાવાદ કોર્પોરેશનના કાઉન્સિલરો જમ્મુ કાશ્મીર જશે. ભાજપ, કોંગ્રેસ અને અન્ય પક્ષના કાઉન્સિલરો કાશ્મીર સ્ટડી ટુર

નો બીજા તરફ, પ્રજાના પૈસા કોર્પોરેટરને જલસા કરાવશે. સ્ટેન્ડિંગનો નિર્ણય પ્રજા માટે ફલાવર-શોની ટિકિટ રૂ. ૨૫ સુધી મોંઘી કરી, બીજા તરફ ૨ કરોડના ખર્ચે ભાજપના કોર્પોરેટરો કાશ્મીર ફરવા જશે.

એક તરફ લોકોને ગુજરાત મોડલના ઉદાહરણ આપવામાં આવે છે, તો બીજા તરફ ૨ કરોડ ખર્ચે શ્રીનગરમાં કેવી રીતે કામ થાય છે તે કોર્પોરેટર શીખશે. શું હવે ગુજરાતમાં શ્રીનગરના મોડલ પર કામ થશે. બીજો સવાલ એ છે કે, જમ્મુ-કાશ્મીર માટે ૨ કરોડનો ખર્ચો એટલે એક કોર્પોરેટરના કાશ્મીર ફરવાનો ખર્ચો ૧ લાખની આસપાસ થાય છે. કોઈ કપલ પણ કાશ્મીર ફરવા જાય તો પણ માંડ ૫૦ હજારનો ખર્ચો થાય છે. ૫૦ હજારમાં કપલ ટુરના પેકેજ પણ અવલેબલ છે, ત્યારે એક કોર્પોરેટરની પાછળ ૧ લાખ રૂપિયાનો ખર્ચો કેટલો યોગ્ય કહેવાય.

## રેસ્ટોરન્ટના પાર્કિંગમાં મસ મોટો દારૂનો જથ્થો ભરેલો ટ્રક બોટાદ જિલ્લામાં કન્ટેનર ટ્રક ભરી દારૂ ઝડપાયો : સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલનો સપાટો

। ભાવનગર, તા. ૧૩ ।  
બોટાદ જિલ્લાના ઢસા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં એક રેસ્ટોરન્ટના પાર્કિંગમાં મસ મોટો દારૂનો જથ્થો ભરેલો ટ્રક સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલ દ્વારા ઝડપી લેવામાં આવ્યો હતો. બાતમીને આધારે સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલે પાનગી વેશ અને પાનગી વાહનમાં હાઈવે ઉપર રેસ્ટોરન્ટ ઉપર પહોંચીને સૂત્રેલા ટ્રક ડ્રાઈવરને દબોચ્યો હતો. જેમાં તપાસ કરતા લાખોનો દારૂનો જથ્થો ઝડપાઈ ગયો હતો. બોટાદ જિલ્લાના ઢસા પંથકમાં ભાવનગર રાજકોટ હાઈવે ઉપર આવેલી એક રેસ્ટોરન્ટના પાર્કિંગમાં દારૂ હોવાની બાતમી મળતા સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલ દ્વારા રેડ કરવામાં આવી હતી. જેમાં લાખોનો દારૂ ઝડપાયો હતો. સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલના કર્મચારી સાજણ વીરાભાઈ વસરાએ એવા મતભાવની ફરિયાદ નોંધાવી હતી કે ભાવનગર રાજકોટ હાઈવે ઉપર મળેલી બાતમીના આધારે ગોપીનાથ રેસ્ટોરન્ટના પાર્કિંગમાં ઉભેલા કન્ટેનર ટ્રકમાં મસ મોટો દારૂનો જથ્થો છે, જેથી તપાસ કરતા દારૂ મળી આવ્યો હતો. ફરિયાદમાં નોંધવામાં આવ્યું છે કે સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલ દ્વારા ભાવનગર રાજકોટ હાઈવે પર આવેલી ગોપીનાથ રેસ્ટોરન્ટના

પાર્કિંગમાં બાતમીને આધારે રેડ કરવામાં આવી હતી. જેમાં સ્થળ પર કન્ટેનર ટ્રક મળી આવતા તપાસ કરતા જેનો ડ્રાઈવર કેબિનમાં સૂતો હતો. જેથી તેને જગાડીને કન્ટેનરની અંદર શું છે તેની પૂછતાજ કરતા વિદેશી દારૂની પેટીઓ મળી આવી હતી. કુલ ૧૩,૯૨૯ દારૂની પેટીઓ જેમાં નાની મોટી દારૂની બોટલ અને બિયર ટીનનો સમાવેશ થાય છે. ત્યારે સમગ્ર દારૂની કિંમત ૩૮,૫૪,૬૩૭ છે, જેને ઢસા પોલીસને બોલાવી સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલે કબ્જે લીધો હતો. સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલના કર્મચારીએ ઢસા પોલીસ સ્ટેશનમાં કન્ટેનરના ડ્રાઈવર પુખરાજ ડુંગરરામ ભાટી રાણા રાજપૂત મૂળ રાજસ્થાનના ભાટાલા ખરવા ગામનો રહેવાસીને ઝડપી લીધો હતો. ઉપરાંત અન્ય ત્રણ શખ્સ દારૂ મોકલનાર રાજુરામ નામનો માણસ, કન્ટેનરનો માલિક અને બાબરા ખાતે કન્ટેનર લેવા આવનાર શખ્સ વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી છે. જે કે સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલ દ્વારા દારૂ, કન્ટેનર, મોબાઈલ અને રોકડ મળી કુલ ૬૩,૬૦,૮૫૭ નો મુદ્દામાલ કબ્જે લઈ ઢસા પોલીસ સ્ટેશનમાં ધોરણસર ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.

## ૭ વર્ષ જૂના કેસમાં ૩ આરોપીઓને એક વર્ષની જેલ અને હજારોનો દંડ ફટકારાયા

। માહિતી ઉચ્ચ, અમદાવાદ, તા. ૧૩ ।  
ગુજરાતમાં સૌથી વધારે વિવાદમાં રહેલા પાટણ એસએસસી બોર્ડ પરીક્ષામાં ડમીકાંડમાં આખરે ચુકાદો આવી ગયો છે. જ્યુડિશિયલ કોર્ટે ડમીકાંડનો ઐતિહાસિક ચુકાદો આપ્યો છે. પ્રથમવાર ડમીકાંડ મામલે કોર્ટે દ્વારા ચુકાદો આપવામાં આવ્યો છે. બીજા વાર કોર્ટ પણ વ્યક્તિ આ પ્રકારની કાર્ય ન કરે તે માટે કોર્ટે કડક પગલા લેવામાં આવ્યા છે. જેમાં ૩ ડમી પરીક્ષાર્થીઓને કોર્ટે સજા ફટકારી છે. જેઓને ૧ વર્ષની કેદ અને ૧૦-૧૦ હજારનો દંડ ફટકારવામાં આવ્યો છે. આ સમગ્ર ડમીકાંડની ફરિયાદ બાલીસણા પોલીસ મથકે નોંધાઈ હતી. ૭ વર્ષ અગાઉ ડમી પરીક્ષાર્થીઓએ જીજ્ઞાસુ બોર્ડની પરીક્ષામાં છેતરપિંડી કરી હતી. પરીક્ષામાં મૂળ વિદ્યાર્થીઓના બદલે ડમી પરીક્ષાર્થી બેસાડી પરીક્ષામાં છેતરપિંડી કરવામાં આવી હતી. ૫ ઇણમાં ૭ વર્ષ પહેલા એટલે કે ૨૦૧૮માં માંગેત્રી ગામ નજીક આવેલી લોર્ડ કિંગ્સ સાયન્સ સ્કુલના પરીક્ષા સેન્ટરમાં વિદ્યાર્થીઓની જગ્યાએ ડમી વિદ્યાર્થીઓ પાસે પરીક્ષા અપાવવામાં આવી હતી જે અંગે બાલીસણા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાઈ હતી. જેમાં આરોપીઓને ૧ વર્ષની જેલ અને ૧૦ હજારનો દંડ ફટકારવામાં આવ્યો છે. ગુજરાતમાં સૌથી વધારે વિવાદમાં રહેલા પાટણ એસએસસી બોર્ડ પરીક્ષામાં ડમીકાંડમાં આખરે ચુકાદો આવી ગયો છે.

**FREE HEARING TEST**

## ઉમેદ ચોહાણ

મો.: ૯૧ ૯૯૭૯૭૭૯૦૦૯

શું તમને સાંભળવામાં તકલીફ થાય છે ?  
આજે જ તમારી શ્રવણ શક્તિ તપાસો...

**કોને લાભ મળવા પાત્ર છે.**

પેન્શનર તથા સરકારી કર્મચારીઓ તેમજ મ્યુ. કોર્પોરેશનમાં નોકરી ધરાવતા હોય તેમના માટે રૂા. ૫૦,૦૦૦/-ના રીઈમ્બર્સમેન્ટની સ્કીમનો લાભ મેળવો.

ગુજરાતના બધાજ શહેરોમાં સુવિધા ઉપલબ્ધ છે.

**ફ્રી હીઅરિંગ ચેકઅપ કેમ્પ માટે સંપર્ક કરો.**

2024-3

માતૃશ્રી ડી.બી.પટેલ એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ  
કેલાશ નગર, આટકોટ - ૩૬૦૦૧૦ તા. જસદણ જી.રાજકોટ

## પ્રતિક્ષા વિદ્યા પ્રતિષ્ઠાન સંકુલ

સમસ્ત પટેલ સમાજ કન્યા સંસ્કાર મંદિર  
મહિલા નિવાસી સંકુલ

### પ્રવેશ-માર્ગદર્શન માટે મળો. 2024-25

**ગુણવત્તા યુક્ત શિક્ષણ માટે દરેક ક્લાસરૂમમાં મર્યાદિત સંખ્યા..**

**સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં માર્ચ - ૨૦૨૪માં લેવાયેલ ધો.૧૨ સામાન્ય પ્રવાહ**

સંસ્થા સંચાલિત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા  
વર્ષ : ૨૦૦૩ થી વર્ષ : ૨૦૨૪ સુધી કુલ ૩૦ વખત ગુજરાત બોર્ડમાં  
૧૦૦% પરિણામ મેળવી પ્રથમ સ્થાન પ્રાપ્ત કરતી શાળા

**માતૃશ્રી એમ.પી.જે.ઉચ્ચતર માધ્યમિક કન્યા વિદ્યાલય- આટકોટ**  
ગુજરાતી માધ્યમ - સામાન્ય પ્રવાહ ધો.૧૧-૧૨

**ધો. ૧૨ સામાન્ય પ્રવાહમાં ૧૦૦% પરિણામ...**

**1**

સાવલીયા રેન્સી હરેશભાઈ **99.14 PR**

**2**

વાવલીયા રાજવી વિજયભાઈ **99.08 PR**

**2**

પાંભર કરીના પરસોતમભાઈ **99.08 PR**

**3**

ભાદાણી જાનવી ગોપાલભાઈ **98.71 PR**

**3**

મકવાલા રેજલ મધાભાઈ **98.71 PR**

આપણા સૌની સ્કૂલ...!

---

**સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં માર્ચ - ૨૦૨૪માં લેવાયેલ ધો.૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં ૧૦૦% પરિણામ...**

**માતૃશ્રી એમ.પી.જે.ઉચ્ચતર માધ્યમિક કન્યા વિદ્યાલય- આટકોટ**

**1**

ભાલોડિયા ખુશી ભાવેશભાઈ **91.85 PR**

**2**

કિવેદી નિરાલી નીતાબેન **91.05 PR**

**3**

મેણિયા મિયંકા વિજયભાઈ **90.11 PR**

---

**સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં માર્ચ - ૨૦૨૪માં લેવાયેલ ધો. ૧૦માં ૧૦૦% પરિણામ...**

**માતૃશ્રી એસ.ડી.માધ્યમિક કન્યા શાળા - આટકોટ.**

**1**

રાજાણી રેના રમેશભાઈ **95.96 PR**

**2**

સિસોડીયા ધરાહંવરબા મુળરાવસિંહ **95.67 PR**

**3**

કામોર દુર્વા અર્જુનસિંહ **94.77 PR**

**4**

અધિયાણીયા સાધના હર્ષભાઈ **93.45 PR**

**4**

પલાળિયા જયોતિકા રાજેશભાઈ **93.45 PR**

**5**

માહિલા વિદ્યા હરેશભાઈ **92.93 PR**

**શ્રી સ્વામિનારાયણ પ્રાથમિક કન્યા શાળા - આટકોટ.**

**ધો. ૪ થી ૮** સ્વર્નિભર ગુજરાતી માધ્યમ

**શ્રી એલ.એચ.રામાણી પ્રાયમરી સ્કૂલ- આટકોટ**  
(સ્વનિર્ભર ઈંગ્લીશ મીડિયમ શાળા)

જુન ૨૦૨૪ થી પ્રવેશ શરૂ...  
Play House, L.K.G., H.K.G., Std. 1 to 5 Std 6 to 8  
કેરેલીયન સ્ટાફ દ્વારા શિક્ષણ

+91 94269 61132 / 96872 03855 / 94272 31583 / 99745 93155

તંત્રી લેખ...

રૂપિયો બન્યો ડિજિટલ

પહેલી ડિસેમ્બરથી દેશમાં ડિજિટલ રૂપિયામાં પણ સત્તાવાર રીતે લેવડદેવડની શરૂઆત થઈ ગઈ. ડિજિટલ રૂપિયાનું રિટેલ ટ્રાયલ હાલમાં દેશનાં ચાર શહેરો - મુંબઈ, દિલ્લી, બેંગલુરુ અને ભુવનેશ્વરમાં શરૂ થઈ રહ્યું છે. જોકે હજુ બહુપ્રતીક્ષિત ડિજિટલ રૂપિયાની શરૂઆત પ્રયોગના સ્તર પર એક નિશ્ચિત સમૂહની અંદર થઈ રહી છે. જો આ પ્રયોગ સફળ રહ્યો, તો તેનો વિસ્તાર અમદાવાદ, ગંગોટક, ગુવાહાટી, હૈદરાબાદ, ઈન્દોર, કોચિ, લખનૌ, પટના અને શિમલા સુધી કરવામાં આવશે. વાસ્તવમાં, રૂપિયાનું આ બદલાવું સ્વરૂપ ગયા વર્ષે ઓગસ્ટથી જ વધારે ચર્ચામાં છે. સત્તાવાર રીતે અનેક પ્રકારના ડિજિટલ રૂપિયા બજારમાં ચાલી રહ્યા છે, જેની ગેરંટી ભારતીય રિઝર્વ બેંક નથી લેતી, પરંતુ આ ડિજિટલ રૂપિયા માટે રિઝર્વ બેંક જવાબદાર રહેશે. તેનાથી સુવિધા આ રહેશે કે લોકોને આવનાર દિવસમાં કોઈપણ પ્રકારની ખરીદી માટે રોકડ કે ચેક કે ડ્રાફ્ટની જરૂર નહીં રહે. રૂપિયા કે મુદ્રાની દુનિયામાં થઈ રહેલા આ બદલાવ પર લોકોની તી-ણ નજર છે અને તે એ જોવા માંગે છે કે તેનાથી તેની સુવિધા કેવી રીતે વધશે? કેટલીક વાતો સ્પષ્ટ રૂપે સમજી લેવાની જરૂર છે. આપણે એ દોરમાં જઈ રહ્યા છીએ, જ્યાં રોકડ રાખવાની જરૂર ખતમ થઈ જશે. સરકારે ચલણી મુદ્રાનું છાપકામ ઓછામાં ઓછું અથવા નહિવત કરવું પડશે. જો એવું બરાબરનાર ખતમ કરવા માટે કરાર રહ્યું હોય તો તે પ્રશ્નનીય છે. જોકે તેમાં કેટલી સફળતા મળશે તે તો સમય જ બતાવશે. કારણ કે આજે પણ ઓનલાઈન લેવડદેવડથી બચવાયાર કેટલો ઓછો થયો છે તે સંશોધનનો વિષય છે. રિઝર્વ બેંકનું માનવું છે કે આજે પણ બજારમાં કેટલીય વાર નકલી નોટ આવી જાય છે, પરંતુ ડિજિટલ રૂપિયાની નકલ નહીં થઈ શકે. નોટ ખોવાઈ જવા, પલળી-ફાટી જવા વગેરેનો ડર નહીં રહે. સરકાર પણ એ સ્વોટ રીતે જાણી શકશે કે કેટલા રૂપિયા કોની પાસે છે. જોકે લેણ-દેણમાં સુવિધા અને પારદર્શિતા નક્કી કરવા તરફ આ લાંબો રસ્તો છે. તેમાં ડિજિટલ સાક્ષરતા પણ એક અડચણ બનશે. બેંક, સરકારે આ દિશામાં કારગત પગલાં ઉઠાવવાં પડશે, એ જરૂરી છે કે તંત્રના સ્તર પર થનારો બચાવવાર તે વહેલી તકે રોકે. જો સરકારી અને કોર્પોરેટ લેણદેણ સંપૂર્ણ રીતે ડિજિટલ થઈ જાય તો તે મોટી સફળતા રહેશે. આમ આદમી કે રિટેલ લેવડદેવડ પર નજર રાખવાથી કંઈ ખાસ હાંસલ નહીં થાય. મોટી લેવડદેવડમાં ડિજિટલ રૂપિયાને ઉત્તેજન સૌથી જરૂરી છે. હાલમાં જે બિનસત્તાવાર ડિજિટલ મુદ્રાઓ છે, તેમની પહોંચ કે વિસ્તાર સીમિત છે. સામાન્ય લોકો જ્યારે જાણશે કે ડિજિટલ રૂપિયા દ્વારા લેવડદેવડમાં વધુ સુવિધા અને ફાયદો છે, તો નિશ્ચિતપણે તેનો ઉપયોગ વધારશે. ધ્યાન રહે કે ભીમ, પેટીએમ, ગૂગલપે વગેરેનો ઉપયોગ સામાન્ય લોકો વચ્ચે ઝડપથી વધ્યો છે.



બિઝનેસની શરૂઆત તો પૈસા કમાવવા માટે જ કરવામાં આવે છે...

શું આપની ઓફિસમાં ક્લાઇન્ટ નિયમિત રીતે આવે છે જો નહીં તો ઓફિસને એ જગ્યાએ રાખવી બેઠકો જ્યાં ભાડુ ઓછું હોય છે અને ખર્ચ ઘટી શકે છે એટલે કે કોઈ પ્રાથમ સ્થળના બદલે થોડીક ઓછી પ્રાથમ જગ્યાએ ઓફિસ રાખી શકાય છે

આ ખર્ચ પર બ્રેક મુકી બચત કરો

- કેટલીક વખત એવા ખર્ચ થઈ જાય છે જેની જરૂર હોતી નથી : ટર ટકા નાના કારોબાર ફ્લોપ થઈ જવા માટેનું મુખ્ય કારણ કેશ ફ્લો હોય છે

કોઈ પણ પ્રકારના બિઝનેસને લેવાવવા માટેની બાબત સરળ હોતી નથી તે હમંશ પડકારરૂપ હોય છે. લેલરી, ઓફિસ ભાડા, મેન્ટેનન્સ સહિતના ખર્ચ કંપનીના ખર્ચને અનેક ગણા સુધી વધારી દે છે. પ્રિન્ટિંગ કોસ્ટ હમંશ દરેક કંપનીને મોટા ખર્ચ કરવા પર મજબૂર કરે છે. પેપર ઈન્ક અને મશીનના મેન્ટેનન્સમાં જેની નાણાં લાગે છે. સાથે સાથે કમ્પ્યુટર પણ પોતાના કિંમતી સમય પ્રિન્ટર સાથે સંબંધિત મુદ્દાને લઈને ડીલ કરવામાં ખરાબ કરે છે. જેથી જેટલું બની શકે તેટલા ઓછા પ્રમાણમાં પેપરના ઉપયોગની જરૂર રાખવી જોઈએ. પેપર વર્કને હમંશ સાવધાન રહેવાની જરૂર હોય છે. કોન્ટ્રાક્ટ સાઈન કરવા માટે પણ ઓનલાઈન સિગ્નેચર સર્વિસેસનો ઉપયોગ કરી શકાય છે. જો કાગળના બદલે ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ વધારે કરવામાં આવશે તો આપની શ્રેણીબદ્ધ સમસ્યાનો એમ જ દુર થઈ શકે છે. આઈટ ઓફ ટાઈફન કોન્ટ્રન્સ કરવામાં હમંશ ખર્ચ ખુબ વધારે કરવામાં આવે છે. જેથી આ કોસ્ટને હમંશ માટે ઘટાડી દેવા માટે કોઈ સારા વેબ કોન્ટ્રન્સ સોફ્ટવેરમાં ઈન્વેસ્ટ કરી શકાય છે. જેની મદદથી કોઈ ખર્ચ સમય દુનિયામાં કોઈ પણ જગ્યાએ કોઈ વ્યક્તિ સાથે ફેસ ટુ ફેસ થાત કરી શકો છો. ટ્રાવેલિંગને બિલકુલ છોડી દેવામાં આવે તો પણ તેનાથી બચત થાય છે. જ્યાં મોટા ફાયદા થઈ રહ્યા છે ત્યાં ચોક્કસપણે કોઈ પણ જરૂર હોય છે પરંતુ ટ્રાવેલિંગ ઓછા પ્રમાણમાં કરવામાં આવે તેવી સલાહ નિષ્ણાંતો દ્વારા આપવામાં આવી



રહી છે. જે કામને કોલોઅર્સથી કરાવી શકાય છે તે કામ માટે સ્ટાફ રાખવાની ભુલ ક્યારેય કરવી જોઈએ નહીં. કેટલીક વખત મહિનામાં બે ચાર કામ જ હોય છે જેને કોલોઅર્સથી સરળતાથી કરાવી શકાય છે. તેના માટે સ્ટાફ રાખવાની કોઈ જરૂર હોતી નથી. જો કે કોલોઅર્સની પસંદગી કરત વેળા ક્વાલિટી પર ધ્યાન આપવામાં આવે તે જરૂરી હોય છે. સારા કોલોઅર્સ સારા પૈસા માંગે છે પરંતુ કામ પણ સારી ક્વાલિટી સાથે કરતા રહે છે. જે બરાબ કામને ફરીથી કરવાના બદલે વધારે યોગ્ય છે. ક્વી લાન્સર્સના કારણે આપને ઓફિસમાં પણ થતા નાના મોટા ખર્ચમાંથી મુક્તિ મળી જાય છે. વર્તમાન સમયમાં મોટી મોટી કંપનીઓ ક્વી લાન્સર્સ મારફતે આગળ વધી રહી છે. કોઈ પણ બિઝનેસની શરૂઆત તો પૈસા કમાવવા માટેના ઈરાદા સાથે જ કરવામાં આવે છે. પરંતુ કેટલીક વખત એવા ખર્ચ થઈ જાય છે જે ખર્ચની ખરેખર જરૂર હોતી નથી. થોડાક દિવસ પહેલાં બિઝનેસ ઈન્સાઈડરના કહેવા મુજબ ટર ટકા નાના કારોબાર એટલા માટે ફ્લોપ થઈ જાય છે કે તેમની પાસે કેશ ફ્લોની વ્યવસ્થા થઈ શકતી નથી. જો તમે પણ કોઈ નાના કારોબાર સાથે જોડાયેલા છો તો આપને કોઈ પણ કિંમતમાં કમ્પ્રોમીસ કેશ ફ્લોથી બચવાની જરૂર છે. જો કે ખર્ચ કરવાની બાબત સરળ હોતી નથી. ક્યા ખર્ચ જરૂરી છે અને ક્યા ખર્ચ જરૂરી નથી તે બાબત પર ધ્યાન આપીને ખર્ચ પર બ્રેક મુકી શકાય છે. જરૂરી ખર્ચના કારણે પૈસા કમાવવામાં આવે છે જ્યારે બિનજરૂરી ખર્ચના કારણે નાણાંનો બગાડ થાય છે. જેથી બિઝનેસ શરૂ કરવાની સાથે જ આપને આ બાબત જાણી લેવાની જરૂર હોય છે કે આપના કંપનીનો ખર્ચ કઈ રીતે વધી શકે છે. બિનજરૂરી ખર્ચને ઘટાડીને સરળતાથી નફાની દિશામાં આગળ વધી શકાય છે. મોટા સર્વિસ પ્રોવાઈડર્સ હમંશ નાના કારોબારને એજન્ટ ચીજનો ઉપયોગ કરવાની ફરજ પડે છે જે તે ઓફર કરે છે. જ્યારે સામાન્ય લોકલ ઓપ્શન પોતાની સર્વિસ માં આપની જરૂરિયાત મુજબ બદલાવ લાવી દે છે. જેથી જે મોટી કંપની સાથે આપની ડિલિંગ છે તેમની યાદી તૈયાર કરવાની જરૂર હોય છે. યાદી તૈયાર કરવામાં આવ્યા બાદ લોકલ કંપનીની લિસ્ટિંગ સાથે મેચ કરવામાં આવે તે જરૂરી છે. આના કારણે પણ લાભ થઈ શકે છે. શુ આપની ઓફિસમાં ક્લાઈન્ટ નિયમિત રીતે આવે છે. જો નહીં તો ઓફિસને એ જગ્યાએ રાખવી જોઈએ જ્યાં ભાડુ ઓછું હોય છે અને ખર્ચ ઘટી શકે છે. એટલે કે કોઈ પ્રાથમ સ્થળના બદલે થોડીક ઓછી પ્રાથમ જગ્યાએ ઓફિસ રાખી શકાય છે. કંપનીના ખર્ચને કાળમાં લેવા માટે આ બાબત ખુબ ઉપયોગી હોય છે. પોતાના કમ્પ્યુટરને વર્ક ક્લેમ હો અથવા તો રિમોટ વર્કની સુવિધા પણ આપી શકાય છે.

હાડકામાં પિડાની અવગણના જોખમી

હાડકામાં સતત દુખાવો અનુભવવાની બાબત એક સામાન્ય સમસ્યા છે. આ સમસ્યા મોટી વયમાં વધારે જોવા મળે છે. મેડિકલ રિસર્ચના કહેવા મુજબ પુરૂષોની તુલાનામાં મહિલાઓમાં આ સમસ્યા વધારે ગંભીર રીતે જોવા મળે છે. હાડકામાં દુખાવાની ફરિયાદો મહિલાઓ વધારે કરતી નજરે પડે છે. ભલે હાડકામાં પિડાની સમસ્યા સામાન્ય રીતે બોન ડેન્સિટી ઓછી હોવાના કારણે અથવા તો ઈજા થવાના કારણે થાય છે પરંતુ તે કોઈ ગંભીર બિમારીનો સંકેત પણ હોઈ શકે છે. હાડકામાં એકાએક પીડા થવાની બાબત માટે કેટલાક કારણો હોઈ શકે છે. ઈજા અથવા તો શરીરના કોઈ અંગમાં વધારે પડતા ઉપયોગ અથવા તો ભડ સક્રિયલેશનમાં અડચણ આવવાના કારણે આવુ બની શકે છે. આવી જ રીતે જુના ઓસ્ટિયો આર્થરાઈટિસ, લ્યુપક અથવા તો સિકલ સેલ અનિમિયાના કારણે પણ એકાએક જોડાકામાં તકલીફ ઉભી થઈ શકે છે. આજકલ યુવાનો ફિટ રહેવા માટે ઓનલાઈન ચેનલનો સહારો મેળવતા હોય છે. સારા શરીર માટે જુબા અને એરોબિક્સ કરે છે. પરંતુ ટ્રેનર વગર આ પ્રકારની જાટિલ કસરત કરવાથી હાડકામાં દુખાવા શરૂ થઈ જાય છે. યુવાનો શરીર બનાવવા માટે કેટલાક પ્રકારના પ્રોટીન સપ્લિમેન્ટ્સનો ઉપયોગ પણ કરતા રહે છે. કેટલાક સપ્લિમેન્ટ્સમાં સ્ટેરોઈડ્સ પ્રમાણ હોય છે. જેના કારણે નસો સંકુચિત થઈ જાય છે. જેના કારણે બોન ટિશ્યુ ડેમેજ થઈ જાય છે. કેટલાક લોકો મોટી રાત સુધી પાટી કરતા રહે છે. કેટલાક લોકો મોટી રાત સુધી કામ કરતા રહે છે. જેના કારણે તેમની ઉંઘ પૂર્ણ થઈ શકતી નથી. આના કારણે ભરપૂર ઉંઘ નહીં લેવાના કારણે પણ જોડાકાં દુખાવા રહે છે. ફાસ્ટ ફુડ ખાવાની ટેવ આજના સમયમાં સામાન્ય સમસ્યા છે. જો હાડકાની સમસ્યાથી બચવાની ઈચ્છા છે તો દુખની બનેલી ચીજોનો જ ઉપયોગ કરવો જોઈએ. બેસતી વેળા પોતાની પોઝિશનિંગની હમંશ કાળજી રાખવામાં આવે તે જરૂરી છે. જ્યાં સુધી શક્ય બને ત્યાં સુધી સીધા બેઠા રહેવાના પ્રયાસ કરવા જોઈએ. સાથે સાથે એક પોઝિશનમાં લાંબા સમય સુધી બેસવાની બાબત પણ યોગ્ય નથી. દરેક ૨૦ મિનિટમાં પોતાની પોઝિશનિંગ જગ્યાએ ઉભા થવાની સ્થિતિમાં હાડકાના દર્દને ટાળી શકાય છે. માંસપેશિયામાં ખેંચને રોકી શકાય છે. કેલ્શિયમયુક્ત ભોજનને પણ ધ્યાનમાં લેવામાં આવે તે જરૂરી છે. સ્પન કેન્સરની દવાઓ હાડકાઓને ખૂબ જ નુકસાન પહોંચાડે છે.



લોકો-કંપનીઓને હેકિંગથી બચાવવા ઇચ્છુક લોકો આગળ વધી શકે...

એથિકલ હેકર્સ બનવાની બાબત સરળ નથી હેકિંગ જેવા સંવેદનશીલ બિઝનેસમાં આપને માનસિક રીતે ખુબ શાર્પ રહેવાની જરૂર હોય છે સાથે પેશન્ટ રહેવાની પણ જરૂર હોય છે આપમાં લોજિસ્ટિક્સ પાવર, ક્રિએટિવિટી તેમજ પ્રોબલમ એનાલીસીસ કેપિસિટી ચોક્કસપણે હોવી જોઈએ

એથિકલ હેકિંગમાં શાનદાર કેરિયર છે

- વર્તમાન દોરમાં ઈન્ટરનેટની વૃદ્ધિ કોઈપણ ક્ષેત્રમાં વિશ્વાસવાતી લોકો નાણાકીય ગેરરિતી આચરવામાં લાગેલા છે. તેમનાથી સાવધાન રહેવાની જરૂર છે. જે તમે લોકો અને કંપનીઓને હેકિંગથી બચાવવા માટે ઈચ્છુક છો તો તમે પ્રોફેશનલ એથિકલ હેકર બની શકો છો. હાલના સમયમાં દુનિયાના દેશો અને ભારતમાં પણ બેંકોમાં ગ્રાહકોના ખાતામાંથી ગેરકાનુની રીતે લેવડદેવડની સાથે ક્રેડિટ કાર્ડ, ડેબિટ કાર્ડ, તેમજ એટીએમ કાર્ડને હેક કરવાની ઘટનાઓ રોકેટ ગતિથી વધી રહી છે. ઈન્ટરનેટના માધ્યમથી આ પ્રકારની ગેરકાયદે ઇચરપિંડી વધી રહી છે. સાથે સાથે મહત્વપૂર્ણ અને સંવેદનશીલ ડેટા ચોરી કરી લેવાની ઘટનાઓ પણ વધી રહી છે. મહત્વપૂર્ણ અને સંવેદનશીલ ડેટાની ચોરી કરવાની ગેરકાનુની પ્રવૃત્તિને જ હેકિંગ કહેવામાં આવે છે. આવી અપરાધિક ઘટનાને અંજામ આપવા માટે સાર્થક કિમિનલ્સને હેકર્સ તરીકે ઈજવળા હોવાની બાબત રજૂ કરી છે. ખાસ કરીને ભારત સહિત કેટલાક એશિયન દેશોમાં વીઆર ટેકનોલોજી સાથે સંબંધિત બિઝનેસનો ગ્રોથ સૌથી વધારે રહેવાનો અંદાજ છે. જો કે વીઆર સાથે સંબંધિત એવા ક્યા બિઝનેસ છે જે સૌથી વધારે ફાયદાકારક રહેનાર છે તેને લઈને કેટલીક માહિતી નિષ્ણાંતો દ્વારા એકત્રિત કરવામાં આવી રહી છે. વીઆર ટેકનોલોજી સાથે સંબંધિત પ્રોડક્ટ્સની યાદી



માટે કેટલાક તોર તરીકા અંગે માહિતી ધરાવે છે. તેમના સંવેદનશીલ ડેટાને જાળવી રાખવામાં તેમની ભૂમિકા રહેલી હોય છે. સોફ્ટવેર અને કોમ્પ્યુટરના બ્લેન તરીકે હોય છે. આ કોઈ પણ કોમ્પ્યુટરના તમામ ફંક્શનને ઓપરેટ કરે છે. સોફ્ટવેર્સ ક્વી પણ હોય છે. સાથે જોવા શબ્દો પ્રોગ્રામિંગ લેંગવેજ છે. હેકિંગ જેવા શબ્દો પ્રોગ્રામિંગ લેંગવેજ છે. હેકિંગ જેને તે સમજી શકે છે. કોમ્પ્યુટરની ભાષા બાઈનરી સિસ્ટમ પર આધારિત હોય છે. જે હેકિંગ તે માત્ર માત્ર જરૂરો અને એકના નંબરમાં લખેલી ભાષાને જ સમજે છે. સી, સી પ્લસ પ્લસ, જાવા, એસક્યુએલ, રબી, જાવા સ્ક્રિપ્ટ, પીએચપી પાઈથન, સી શાર્પ જેવા શબ્દો પ્રોગ્રામિંગ લેંગવેજ છે. હેકિંગ વેબસાઈટ્સમાં અભ્યાસ કરવામાં આવે છે. હેકિંગ સાથે જોડાયેલી વેબસાઈટ્સ પર વિશાલ પ્રમાણમાં હેકિંગ આર્ટવર્ક અને ટ્રિક્સ પર મહત્વપૂર્ણ ટિપ્સ હોય છે. આ સામગ્રીમાં અભ્યાસ કરીને હેકિંગના સંબંધમાં વધારે માહિતી મેળવી શકાય છે. ટોપ લેવલની હેકિંગ વેબસાઈટ્સમાં હેક અ, ડે, હેક ઈનવેલ્યુએબલ, અમેઝિંગ હેકિંગ ટ્રિક્સ ડોટ કોમ, હેક ડિસ સાઈટ, હાર્ડ ડુ હેક ડોટ ઈન જેવા નામ લઈ શકાય છે. નેટવર્કિંગમાં હાર્ડવેર અને સોફ્ટવેરના કોમ્પોનેશન હોય છે. નેટવર્કિંગના કામ કરવાની ટેકનિકથી લઈને તેના ટુલ્સના સંબંધમાં પરફેક્ટ માહિતી હોવી જોઈએ. નેટવર્કિંગના બેસિક્સના સંબંધમાં અપડેટ રહેવાની જરૂર હોય છે. આઈપી એડ્રેસ, પોર્ટ, પ્રોટોકોલ જેવા નેટવર્કિંગ ટુલ્સના સંબંધમાં પણ અભ્યાસ કરવાની જરૂર હોય છે. એક પ્રોફેશનલ હેકરને સોફ્ટવેરના જ્ઞાનની સાથે સાથે સોફ્ટવેર ક્રિએશનની માહિતી હોય તે પણ ખુબ જરૂરી છે. આ તમામ માહિતી ખુબ ઝીણવટભરી રીતે હોવી જોઈએ. સોફ્ટવેર ક્રિએટ કરનાર એક્સપર્ટને પ્રોગ્રામર અથવા તો કોડર કહેવામાં આવે છે. વેબ ડિઝાઈનિંગના આર્ટના જ્ઞાનને પણ હેકિંગના એક મહત્વપૂર્ણ ટુલ્સ તરીકે ગણવામાં આવે છે. જેથી આને પણ ક્યારેય નજરઅંદાજ કરવાના પ્રયાસ કરવા જોઈએ નહીં. એક એથિકલ હેકરને કોમ્પ્યુટરમાં હાર્ડવેર બેસિક્સના રૂપમાં ટ્રાન્જિસ્ટર્સ, મધરબોર્ડ, પ્રોસેસર્સ, હાર્ડવેર, સોફ્ટવેર, રેમ મેમોરી કેપિસિટી, પ્રોગ્રામિંગ, ઓપરેટિંગ સિસ્ટમ, નેટવર્ક, કોમ્પ્યુટર ડ્રિફ્ટ સ્ટોરેજ, ઈનપુટ-આઉટપુટની માહિતી પણ પુરતા પ્રમાણમાં રહે તે જરૂરી છે. ઓપરેટિંગ સિસ્ટમની માહિતી હોવી પણ સૌથી ઉપયોગી બાબત છે. ઓપરેટિંગ સિસ્ટમના લેટેસ્ટ વર્જનમાં કાલી લિક્સ એડવાન્સ છે. જેનો ઉપયોગ હેકર વધારે પ્રમાણમાં કરે છે. ઓપરેટિંગ સિસ્ટમના લેટેસ્ટ વર્જનમાં ઉબન્ટુ, મેક ઓએસ, ફેડોરા, સેન્ટ ઓએસના નામ હોય છે. એથિકલ હેકર્સ બનવાની બાબત સરળ નથી. હેકિંગ જેવા સંવેદનશીલ બિઝનેસમાં આપને માનસિક રીતે ખુબ શાર્પ રહેવાની જરૂર હોય છે. સાથે પેશન્ટ રહેવાની પણ જરૂર હોય છે. આપમાં લોજિસ્ટિક્સ પાવર, ક્રિએટિવિટી તેમજ પ્રોબલમ એનાલીસીસ કેપિસિટી ચોક્કસપણે હોવી જોઈએ. જો તમારી ઈચ્છા એથિકલ હેકર્સ બનવાની છે તો જ તેમાં સફળતા હાંસલ કરી શકાય છે. હેકિંગના પ્રોફેશનમાં રસ ધરવનાર વ્યક્તિને લેટેસ્ટ ટેકનોલોજી પર ધ્યાન રાખીને તે અંગે માહિતી હાંસલ કરવી પડશે.

વર્ચુઅલ રિયાલિટી સ્ટાર્ટ અપ ઓપ્શન

ગયા વર્ષે દુનિયાભરમાં વીઆર સંબંધિત કન્ટેન્ટ શોધનારની સંખ્યા ૨૦ કરોડથી વધારે રહી છે : વીઆર થિયેટર નવા કોન્સેપ્ટ તરીકે છે

વિતેલા વર્ષમાં દુનિયાભરમાં વીઆર સંબંધિત કન્ટેન્ટ શોધનાર લોકોની સંખ્યા ૨૦ કરોડથી વધારે રહી છે. જો તમે ટેકનોલોજી કેન્ડલી છો તો વીઆર કન્ટેન્ટને માટે ડેવલપ કરી શકો છો. આની સાથે સંબંધિત વિડિયો અને બ્લોગ વાંચનાર લોકોની સંખ્યા પણ ખુબ વધારે થઈ રહી છે. બિઝનેસ સેક્ટરમાં એઆર અને વીઆર ટેકનોલોજીના વધતા જતા ઉપયોગના કારણે લોકોને ખુબ ફાયદો થયો છે. બીજી બાજુ વર્ચુઅલ રિયાલિટી જેવી ટેકનોલોજી યુવાઓને સ્ટાર્ટ અપના અનેક અવસર ઉપલબ્ધ કરાવી લેવામાં પણ મદદરૂપ બની રહી છે. વીઆર ટેકનોલોજી સાથે સંબંધિત બિઝનેસના ગ્રોથનો અંદાજ આ બાબતથી લગાવી શકાય છે કે વર્ષ ૨૦૨૦માં આની સાથે સંબંધિત માર્કેટનું



કદ આશરે ૧.૪ લાખ કરોડ સુધી પહોંચી ગયું છે. જ્યારે વર્ષ ૨૦૨૪ સુધી વીઆર ટેકનોલોજી અને સંબંધિત પ્રોડક્ટ્સનું ગ્લોબલ માર્કેટ કદ આશરે ત્રણ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધારે રહેનાર છે. ટેકનોલોજી સાથે સંબંધિત બિઝનેસ અને તેમની ફ્યુચર પ્લાનિંગને લઈને સર્વે કરનાર અમેરિકી એજન્સીઓએ હાલમાં વીઆર સંબંધિત બિઝનેસને લઈને ભાવિ ઉજવળા હોવાની બાબત રજૂ કરી છે. ખાસ કરીને ભારત સહિત કેટલાક એશિયન દેશોમાં વીઆર ટેકનોલોજી સાથે સંબંધિત બિઝનેસનો ગ્રોથ સૌથી વધારે રહેવાનો અંદાજ છે. જો કે વીઆર સાથે સંબંધિત એવા ક્યા બિઝનેસ છે જે સૌથી વધારે ફાયદાકારક રહેનાર છે તેને લઈને કેટલીક માહિતી નિષ્ણાંતો દ્વારા એકત્રિત કરવામાં આવી રહી છે. વીઆર ટેકનોલોજી સાથે સંબંધિત પ્રોડક્ટ્સની યાદી ખુબ લાંબી છે. જો કે મુખ્ય રીતે જે પ્રોડક્ટ્સની માંગ વધી છે તેમાં વીઆર હેન્ડસેટ, સેન્સર, પ્રોજેક્ટર અને ડિસ્પ્લે વોલ, ટ્રીડિંગ ડિવાઈસ અને હાર્ડ પાવરવાળા કોમ્પ્યુટર સિસ્ટમ સામેલ છે. વીઆર ટેકનોલોજીવાળી તમામ પ્રોડક્ટ્સને અન્ય વસ્તુઓની કિંમત વધારે છે. જો કે લોકોનો વીઆર ટેકનોલોજીમાં કેટલ વધી રહ્યો છે જેથી સ્ટાર્ટ અપ આઈડિયાની વધારે ચિંતા રહેશે નહીં. વીઆર થિયેટર લોકપ્રિય થવા માટેના કારણ એ છે કે ૩૬૦ ડિગ્રીમાં વિડિયો જોવામાં આવે છે. અલબત્ત આ એક મોંઘા બિઝનેસ આઈડિયા તરીકે રૂપિયા અથવા તો વધારે છે તેમને આ રેન્ટ થિયેટર બનાવવા માટે ઈચ્છુક છો તો આપને આવા સ્ટાર્ટ અપની સંખ્યા ચીન અને સિંગાપોરમાં અતિ ઝડપથી વધી રહી છે. વીઆર સાથે સંબંધિત બિઝનેસની લોકપ્રિયતાને આ બાબતથી સમજી શકાય છે કે વર્ષ ૨૦૧૮માં આ સેક્ટરની સંબંધિત પૌથી વધારે સ્ટાર્ટ અપને રોકાણકારો મળી ચુક્યા છે. તેમાં સૌથી વધારે સંખ્યા એશિયાના સ્ટાર્ટ અપની રહેલી છે. જેથી આ સેક્ટરના બિઝનેસમાં જો આપની પાસે બજેટની કમી છે તો અથવા તો ફંડ ઓછા પ્રમાણમાં છે તો આપના રોકાણના સંબંધમાં



## CYBER SECURITY AND ETHICAL HACKING TRAINING IN AHMEDABAD

**BECOME A CYBER SECURITY SPECIALIST  
WITH FALGUN RATHOD**

### Learn Ethical Hacking & Cyber Security

#### WHY JOIN CYBER OCTET ?

- ✓ LEARN MORE THAN 120 TOPICS UNDER ONE ROOF AT #CYBEROCTET
- ✓ TASK AND RESEARCH BASED TRAINING
- ✓ 100 % PLACEMENT ASSISTANCE
- ✓ LIVE PROJECTS
- ✓ INTERNATIONAL ACCREDITATION

#### TRAINING BY:-

THE MOST EXPERIENCED TRAINER "MR.FALGUN RATHOD" LISTED IN INDIA'S TOP 10 ETHICAL HACKERS AND CYBER SECURITY EXPERT

### ADVANCED DIPLOMA IN ETHICAL HACKING AND CYBER SECURITY (1 YEAR)

#### WHO CAN JOIN

STUDENTS

WORKING PROFESSIONALS

BUSINESS OWNERS

Contact Now

C-709, Titanium City Center, Prahladnagar road, Ahmedabad



91 7405321234



info@cyberoctet.com



www.cyberoctet.com



વારસા કરમાં કૃષિ પરિવારોના સમાવેશનો વિરોધ

# લંડનમાં ખેડૂતોએ ટ્રેક્ટર સાથે પ્રદર્શન કર્યું

લંડન, તા. ૧૩ | તમે ભારતમાં ખેડૂતોના વિરોધની ઘણી તસવીરો જોઈ હશે, પરંતુ હવે બીજા દેશમાં ખેડૂતો રસ્તા પર ઉતરી આવ્યા છે. લંડનના ચમકદાર અને ચમકદાર રસ્તાઓ પર અચાનક ટ્રેક્ટર દોડવા લાગ્યા. સેંકડો ટ્રેક્ટર જોઈને લોકો આશ્ચર્યચકિત થઈ ગયા. છેવટે, થોડા સમય પછી, તે સ્પષ્ટ થયું કે આ કોઈ ટ્રેક્ટરની રેસ નથી પરંતુ પરેશાન ખેડૂતો છે જેઓ 'વારસા કર' માં કૃષિ પરિવારોના સમાવેશનો વિરોધ કરી રહ્યા છે. ખેડૂતોએ સેન્ટ્રલ લંડનના રસ્તાઓ પર ટ્રેક્ટર માર્ચ સાથે વિરોધ કર્યો, રસ્તાઓ બ્લોક કર્યા અને સરકાર પાસે વારસાગત કરમાં ખેડૂત પરિવારોનો સમાવેશ ન કરવાની માંગ કરી. ખેડૂતો આ ટેક્સમાંથી મુક્તિની માંગ કરી રહ્યા છે. ખેડૂતોનું કહેવું છે કે આનાથી પરિવારના ખેતરોનો નાશ થશે અને ખાદ્ય ઉત્પાદનમાં ઘટાડો થશે. સરકાર પર દબાણ લાવવા માટે ખેડૂતોએ ટ્રેક્ટર સાથે સંસદ ભવન રોડ પણ ચક્રાવળ કરી દીધો હતો. ખેડૂતો પણ સંસદની બહાર પ્લેકાર્ડ સાથે ઉભા જોવા મળ્યા હતા. આ પ્લેકાર્ડ પર લખેલું હતું, "કોઈ ખેડૂતો નહીં, ખોરાક નહીં, ભવિષ્ય નહીં." ખેડૂતોનું કહેવું છે કે છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં તેમની આવકમાં ઘટાડો થયો છે. આ વર્ષે ઓક્ટોબરમાં સરકારે કહ્યું હતું કે ખેડૂતોની જમીન પર ૨૦૨૪થી ટેક્સ લાગશે.

# વાયનાડથી કોંગ્રેસના સાંસદ પ્રિયંકા ગાંધી લોકસભામાં સત્તાપક્ષના મિત્રો મોટાભાગે ભૂતકાળની વાત કરે છે ભૂતકાળમાં શું થયું, નેહરુજીએ શું કર્યું : પ્રિયંકા ગાંધી

આપણાં કરોડો દેશવાસીઓના સંઘર્ષમાં, તેમના અધિકારોને માન્યતા આપવા અને દેશ પાસેથી ન્યાયની અપેક્ષામાં આપણા બંધારણની જ્યોત પ્રગટી રહી છે

લંડન, તા. ૧૩ | વાયનાડથી કોંગ્રેસના સાંસદ પ્રિયંકા ગાંધી લોકસભામાં તેમનું પ્રથમ ભાષણ આપ્યું. આ દરમિયાન તેમણે સરકારને ઘેરવાની એક પણ તક ન છોડી. પ્રિયંકા ગાંધીએ કહ્યું કે આપણા દેશની હજારો વર્ષ જૂની પરંપરા સંવાદ અને ચર્ચાની રહી છે. ચર્ચા અને સંવાદની જૂની સંસ્કૃતિ છે. વિવિધ ધર્મોમાં પણ ચર્ચા અને સંવાદની સંસ્કૃતિ રહી છે. પ્રિયંકા ગાંધીએ કહ્યું કે ૦મું આપણા બંધારણની જ્યોત સળગતી જોઈ છે. આપણું બંધારણ એક રક્ષણાત્મક કવચ છે, જે દેશવાસીઓને સુરક્ષિત રાખે છે. તે ન્યાયની ઢાલ છે. તે એકતાની ઢાલ છે. તે અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતાની ઢાલ છે. દુઃખની વાત એ છે કે મોટી મોટી વાતો કરનારા સત્તાધારી પક્ષના મારા સાથીઓએ છેલ્લા



૧૦ વર્ષમાં આ રક્ષણાત્મક કવચને તોડવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. બંધારણમાં આર્થિક, સામાજિક અને રાજકીય ન્યાયનું વચન છે, આ વચન રક્ષણાત્મક કવચ છે, જેને તોડવાનું કામ શરૂ થઈ ગયું છે. સરકાર લેટરલ એન્ટ્રી અને ખાનગીકરણ દ્વારા આરક્ષણને નબળું પાડવાનું કામ કરી રહી છે. જો યૂટીલીટીમાં આપણા મોટા ભાગના દેશવાસીઓને આરક્ષણ બદલવાનું કામ શરૂ કરવામાં આવ્યું હોત તો તેમણે બંધારણ બદલવાનું કામ શરૂ કરી દીધું હોત. આ યૂટીલીટીમાં તેમને

આવ્યા હતા. આ મહત્વપૂર્ણ છે જેથી આપણે જાણીએ કે કોની પરિસ્થિતિ શું છે. તેમની ગંભીરતાનો પુરાવો એ છે કે જ્યારે સમગ્ર વિપક્ષ યૂટીલીટીમાં જાતિગત જનગણના કરાવવાનો અવાજ ઉઠાવ્યો તો તેમનો જવાબ હતો કે આ લોકો તમારી ભેંસ ચોરી જશે, મંગળસૂત્ર ચોરી જશે. આ છે તેમની ગંભીરતા. તેમણે કહ્યું કે આપણા બંધારણે આર્થિક ન્યાયનો પાયો નાખ્યો છે. ખેડૂતો અને ગરીબોને જમીનનું વિતરણ કર્યું. જેનું નામ લેવામાં ક્યારેક અચકાચકાઈ અને ક્યારેક આડેડણ ઉપયોગ કરવામાં આવે છે, તેમણે અનેક પીએસયુ બનાવ્યા. તેનું નામ પુસ્તકોમાંથી ભૂંસી શકાય છે. ભાષણોમાંથી ભૂંસી શકાય છે. પરંતુ દેશની આઝાદી અને દેશના વિકાસ માટે તેમણે જે ભૂમિકા ભજવી હતી તે ક્યારેય ભૂંસી શકાશે નહીં.

## વિરાટ કોહલી-અનુષ્કા શર્માના પુત્ર અકાચે પોતાના નામે નોંધાવ્યો રેકોર્ડ

લંડન, તા. ૧૩ | આ વર્ષે બોલિવૂડ અભિનેત્રી અનુષ્કા શર્મા અને તેના ક્રિકેટર પતિ વિરાટ કોહલી તેમના બીજા બાળક માટે ચર્ચામાં હતા. વામિકા બાદ અનુષ્કાએ આ વર્ષે ફેબ્રુઆરીમાં બીજા બાળકને જન્મ આપ્યો હતો. ઈપતીનો પુત્ર અકાચ હજુ એક વર્ષનો પણ થયો નથી અને તેણે એક રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. અકાચ અન્ય સ્ટાર ક્રિકેટરનાં યરિયાતો છે, તે પણ પોતાનો ચહેરો જાહેર કર્યા વિના. આના પુરાવા પણ ઈન્ટરનેટ પર સામે આવ્યા છે. ખરેખર, હવે ૨૦૨૪માં ગૂગલના ટોપ ૧૦ સૌથી વધુ સર્ચ કરાયેલા શબ્દોના આંશોની યાદી જાહેર થઈ ગઈ છે. આ યાદી દર્શાવે છે કે લોકો કયા શબ્દોનો અર્થ જાણવા ઉત્સુક છે. હવે આ યાદીમાં અકાચનું પણ નામ છે. એટલે કે, લોકોએ આખા વર્ષ દરમિયાન શોધ્યું કે અકાચ નામનો અર્થ શું છે. તમને જણાવી દઈએ કે, જ્યારે અનુષ્કા અને વિરાટે તેમના પુત્રના જન્મની જાહેરાત કરી હતી, ત્યારે તેઓએ પોસ્ટમાં તેનું નામ પણ જાહેર કર્યું હતું.

## નિતેશ તિવારીની 'રામાયણ' માટે સાઈ પલ્લવી શાકાહારી બની

મુંબઈ, તા. ૧૩ | સાઈ પલ્લવી રણબીર કપૂરની સામે નિતેશ તિવારીની રામાયણમાં સીતાનું પાત્ર ભજવવા માટે તૈયાર છે. અગાઉ એવા અહેવાલ હતા કે અભિનેત્રીએ ફિલ્મ માટે માંસાહારી ખોરાક છોડી દીધો હતો. જો કે, તેણે હવે તે અહેવાલોને ફગાવી દીધા છે અને કોઈપણ વધુ અફવાઓ સામે કાનૂની કાર્યવાહીની ચેતવણી આપી છે. સાઈ પલ્લવીએ ઈન્સ્ટાગ્રામ પર એક લાંબી નોંધ લખી, રામાયણમાં સીતાની ભૂમિકા ભજવવા માટે તેણીના શાકાહારી બનવાના સમાચારની નિંદા કરી. તેણીએ લખ્યું, 'મોટાભાગે, લગભગ દરેક વખતે, જ્યારે પણ હું પાયાવિહોણા અફવાઓ, બનાવટી જૂઠાણા, ખોટા નિવેદનો સાથે અથવા હેતુ વિના ફેલાવવામાં જોઈ છું, ત્યારે હું ચૂપ રહેવાનું પસંદ કરું છું, પરંતુ હવે સમય આવી ગયો છે, કારણ કે આ છે સતત થઈ રહ્યું છે અને બંધ થવાના કોઈ ચિહ્નો દેખાતા નથી. ખાસ કરીને મારી ફિલ્મોની રિલીઝ દરમિયાન, જાહેરાતો, મારી કારકિર્દીની યાદગાર ઘણો. આગલી વખતે જ્યારે હું કોઈપણ પ્રતિષ્ઠિત પૃષ્ઠ અથવા મીડિયા અથવા વ્યક્તિ સમાચાર અથવા ગપસપના નામે બનાવટી બીભત્સ વાર્તા ચલાવતો જોઉં, તો તમે મારી પાસેથી કાયદેસર રીતે સાંભળશો.

# વહેલી સવારે ઈમેલ બોમ્બની ધમકી મળી હતી રાજધાની દિલ્હીની આશરે છ શાળાઓને બોમ્બની ધમકી મળતાં ખળભળાટ મચી

શાળાઓએ આજે વાલીઓને તેમના બાળકોને શાળાએ ન મોકલવા સંદેશો આપ્યો હતોઆ વખતે વાલી શિક્ષકોની બેઠકનો ઉલ્લેખ પણ ઈમેલમાં કરવામાં આવ્યો છે

લંડન, તા. ૧૩ | દિલ્હીની છ શાળાઓને શુક્રવારે વહેલી સવારે ઈમેલ બોમ્બની ધમકી મળી હતી, જેના પગલે તપાસ એજન્સીઓએ પરિસરની શોધખોળ શરૂ કરી હતી. માહિતી અનુસાર, ભટનાગર પબ્લિક સ્કૂલ, પશ્ચિમ વિહાર, કેમ્પિજ સ્કૂલ નિવાસપુરી, ડીપીએસ ઈસ્ટ ઓફ કેલાશ, દક્ષિણ દિલ્હી પબ્લિક સ્કૂલ રિકેન્સ કોલોની, દિલ્હી પોલીસ પબ્લિક સ્કૂલ સફદરજંગ એક્સલેવ અને વેંકટેશ પબ્લિક સ્કૂલ રોહિણીમાં ફોન પર ધમકીઓ મળી છે. શાળાઓએ આજે વાલીઓને તેમના બાળકોને શાળાએ ન મોકલવા સંદેશો આપ્યો હતોઆ વખતે વાલી શિક્ષકોની બેઠકનો ઉલ્લેખ પણ ઈમેલમાં કરવામાં આવ્યો છે. આ પછી દિલ્હી પોલીસ આ એંગલથી



પણ તપાસ કરી રહી છે કે આ લખીને અને ઈમેલ કરીને કોઈએ જાણીજોઈને તોકાન કર્યું છે કે કેમ. ક્યાંય પણ શંકાસ્પદ વસ્તુ મળી નથી. એક શાળા દ્વારા મળેલા ધમકીભર્યા ઈમેલમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે તમારી શાળાના પરિસરમાં ઘણા વિસ્ફોટકો મુકવામાં આવ્યા છે અને મને ખાતરી છે કે તમે પણ ઈમેલમાં કરવામાં આવ્યો છે. આ બધા શાળાના પરિસરમાં પ્રવેશતી વખતે વારંવાર તમારા વિદ્યાર્થીઓની

## લેસ્ટરશાયરમાં ભારતીય વિદ્યાર્થીનું માર્ગ અકસ્માતમાં મોત, અન્ય ૪ સારવાર હેઠળ

લેસ્ટરશાયર, તા. ૧૩ | ઈંગ્લેન્ડના લેસ્ટરશાયરમાં એક દુઃખદ માર્ગ અકસ્માતમાં ૩૨ વર્ષીય ભારતીય વિદ્યાર્થી ચિરંજીવી પંચુલુરીનું મૃત્યુ થયું હતું. આ ઘટના મંગળવારે સવારે બની હતી જ્યારે તે જે કારમાં મુસાફરી કરી રહ્યો હતો તે રોડ પરથી પલટી ખાઈને ખાડામાં પડી હતી. કારમાં મુસાફરી કરી રહેલા અન્ય ચાર લોકોને હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા. સુતો મુજબ આ દુર્ઘટનામાં મૃતક આંધ્રપ્રદેશનો છે. કારમાં સવાર અન્ય ૪ લોકોને હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે ખસેડવામાં આવ્યા છે.

## લોકસભામાં વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીની ટીકા કરી

### કોંગ્રેસે એટીએમ જેવી સાર્વજનિક બેંકોનો ઉપયોગ કર્યો : સીતારમણ

કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે કોંગ્રેસના શાસન દરમિયાન તેને તેના વેપારી મિત્રો માટે એટીએમ જેવું જ ગણવામાં આવતું હતું

લંડન, તા. ૧૩ | કેન્દ્રીય નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે કોંગ્રેસના સાંસદ અને લોકસભામાં વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીની ટીકા કરી હતી. કોંગ્રેસ સાંસદ મોદી સરકારના કાર્યકાળ દરમિયાન જાહેર ક્ષેત્રની બેંકોની કામગીરી અંગેના તેમના પાયાવિહોણા નિવેદનો માટે ઘેરાયેલા હતા. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે કોંગ્રેસના શાસન દરમિયાન તેને તેના વેપારી મિત્રો માટે એટીએમ જેવું જ ગણવામાં આવતું હતું. તમને જણાવી દઈએ કે અગાઉ, સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ ટ્વિટર, રાહુલ ગાંધીએ કેન્દ્ર પર પીએસબીને સમુદ્ધ અને શક્તિશાળી કોર્પોરેશનો માટે ખાનગી કોઈનાન્સર બનાવવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. આ આરોપો પછી નિર્મલા સીતારમણે પલટવાર કહ્યું. રાહુલ ગાંધીએ આક્ષેપ કર્યો હતો કે સાર્વજનિક બેંકો દરેક નાગરિકને ધિરાણ ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે બનાવવામાં આવી છે. મોદી સરકારે તેને સમુદ્ધ અને શક્તિશાળી કોર્પોરેશનો માટે ખાનગી કોઈનાન્સરમાં ફેરવી દીધું. કોંગ્રેસના સાંસદના આ આરોપનો જવાબ આપતાં નિર્મલા સીતારમણે કહ્યું કે, "વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીના તબક્કામાં ફરી એકવાર પાયાવિહોણા નિવેદનો આપવાનું શરૂ થઈ ગયું છે. ભારતના બેંકિંગ સેક્ટર, ખાસ કરીને જાહેર ક્ષેત્રની બેંકોને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના કાર્યકાળ દરમિયાન ઘણું નુકસાન થયું છે. શું તમે વિપક્ષના નેતાને મળતા લોકોએ તેમને કહ્યું નથી કે કોંગ્રેસના કાર્યકાળ દરમિયાન અંધારૂં ધિરાણના પરિણામે પીએસબીની કામગીરીમાં ઘટાડો થયો છે?"

## ન્યૂઝ ડિઝ



## પ્રિયંકા ચોપરાએ આવતા વર્ષે બોલિવૂડમાં કમબેક કરવાનો સંકેત આપ્યો

મુંબઈ, તા. ૧૩ | વર્ષ ૨૦૨૧માં પ્રિયંકા ચોપરા ફિલ્મ 'ધ હાઈટ ટાઈટલ'માં જોવા મળી હતી, આ ફિલ્મ હિન્દી અને અંગ્રેજી બંને ભાષામાં બની હતી. આ પછી તે બોલિવૂડમાં જોવા મળી નથી. પ્રિયંકા તેના હોલિવૂડ પ્રોજેક્ટ્સમાં વ્યસ્ત થઈ ગઈ હતી. હવે એવું લાગે છે કે પ્રિયંકાના ભારતીય ચાહકો આવતા વર્ષે તેની એક હિન્દી ફિલ્મ જોઈ શકશે. પ્રિયંકા ચોપરા તાજેતરમાં રેડ સી ઈન્ટરનેશનલ ફિલ્મ ફેસ્ટિવલ ૨૦૨૪માં જોવા મળી હતી. આ અવસર પર તેણે કહ્યું કે તે આવતા વર્ષે એક હિન્દી ફિલ્મ કરી શકે છે. પ્રિયંકાએ ફિલ્મ સાથે જોડાયેલી વિગતો શેર કરી નથી. પરંતુ આ ફિલ્મની વાત કરીએ તો તે અંકદમ પુશ દેખાતી હતી. આ જ આમંત્રણમાં પ્રિયંકા ચોપરા આગળ કહે છે, 'હું એક દેશી છોકરી છું. તમે મારી પાસેથી ભારત અને ભારતીય ફિલ્મો છીનવી શકતા નથી.

## હું દરેકનો પ્રશ્ની છું, હું ઈચ્છું છું કે ભારત ગઠબંધન સારું કરે : મમતા બેનર્જી

કોલકાતા, તા. ૧૩ | ઈન્ડિયા એલાયન્સની કમાન પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીને સોંપવાની માંગ છે. મહાગઠબંધનમાં ટીએમસી સહિત અનેક પક્ષોના નેતાઓએ તેમને સમર્થન આપ્યું છે. આ દરમિયાન સીએમ મમતાનું નિવેદન સામે આવ્યું છે. તેમણે એ તમામ નેતાઓનો આભાર માન્યો છે જેમણે ઈન્ડિયા બ્લોકનું નેતૃત્વ કરવા માટે તેમના નામનું સમર્થન કર્યું છે. પત્રકારો સાથે વાત કરતા, પૂર્વ મેદિનીપુર જિલ્લાના દિવા શહેરની ત્રણ દિવસની મુલાકાતે આવેલા બેનર્જીએ કહ્યું કે તે નેતાઓ અને ગઠબંધનની સુખાકારી માટે પ્રાર્થના કરશે. સીએમએ કહ્યું કે હું તે બધાનો આભારી છું કે તેઓએ મને આહુલું સન્માન આપ્યું છે. હું તે બધાના સારા સ્વાસ્થ્યની કામના કરું છું. બેનર્જીએ કહ્યું કે તેમણે સ્વસ્થ રહેવું જોઈએ. તેમની પાર્ટી સારું કરે, ભારત ગઠબંધન સારું કરે. ગયા અલ્લાહિયે મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીએ વિપક્ષી ગઠબંધન ભારતની કામગીરી સામે અસંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો.

## હવામાન વિભાગની ચેતવણી આગામી સપ્તાહથી દિલ્હી, પંજાબ, હરિયાણા, ચંદીગઢ, ઉત્તર પ્રદેશ, રાજસ્થાન અને છત્તીસગઢમાં કડકડતી ઠંડી પડી શકે

# દિલ્હી-યુપી સહિત ૧૧ રાજ્યોમાં રાષ્ટ્રીય શીત લહેરની ચેતવણી

લંડન, તા. ૧૩ | દિલ્હી-એનસીઆર અને તેની આસપાસના વિસ્તારોમાં ઠંડી વધવાની છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી સપ્તાહથી દિલ્હી, પંજાબ, હરિયાણા, ચંદીગઢ, ઉત્તર પ્રદેશ, રાજસ્થાન, પશ્ચિમ બંગાળ, મધ્યપ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ અને છત્તીસગઢમાં કડકડતી ઠંડી પડી શકે છે. આ સમયગાળા દરમિયાન આ રાજ્યોમાં શીત લહેરની સાથે ગાઢ ધુમ્મસ પણ જોવા મળી શકે છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા આપવામાં આવેલી માહિતી મુજબ રાજસ્થાન, છત્તીસગઢ, જમ્મુ



કાશ્મીર-લદાખ, ગિલગિટ-બાલ્ટિસ્તાન-મુઝફ્ફરબાદમાં ૧૪૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસની મોટી ઠંડી આવવાની શક્યતા છે. તે જ સમયે, ૧૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસની ઠંડી અને તેની આસપાસના વિસ્તારોમાં ઠંડી વધશે.

આગામી ૨૪ કલાક દરમિયાન પેટા હિમાલયન પશ્ચિમ બંગાળ, બિહાર, આસામ, સિક્કિમ, નાગાલેન્ડ, મણિપુર, મિઝોરમ અને ત્રિપુરામાં ગાઢ ધુમ્મસ જોવા મળી શકે છે. તે જ સમયે, સંચારના સમયે બિહાર અને પૂર્વ યુપી સહિત કેટલાક રાજ્યોમાં હળવા ધુમ્મસ જોવા મળશે. હવામાન વિભાગ અનુસાર, ચુરુવારે દિલ્હીવાસીઓને તીવ્ર ઠંડીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો કારણ કે તાપમાન ૪.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ સુધી ઘટી ગયું હતું, જે આ સિઝનની સૌથી ઠંડી સવાર છે. દિલ્હી-દ્રઝઈમાં હળવા પવન ફૂંકશે. વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર ૮ કિમી પ્રતિ કલાકની ઝડપે પવન ફૂંકાઈ શકે છે. ક્ષણિકમાં આજે પણ વરસાદ ચાલુ રહી શકે છે. આઈએમડીએ સમગ્ર દક્ષિણ ક્ષણિકમાં મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરી છે. ચિત્રદુર્ગ, કોલાર, રામનગરા, મૈસુર, તુમકુરુ અને ચામરાજનગર જેવા જિલ્લાઓમાં વરસાદની સંભાવના છે. દક્ષિણ કન્નડા અને ઉડુપીમાં ૧૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ સુધી ભારે વરસાદની સંભાવના છે. બેંગલુરુ શહેરની બેંગલુરુ ગ્રામીણ અને આસપાસના જિલ્લાઓમાં આજે વરસાદ માટે યલો એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે.

અમેરિકા વ્હાઈટ હાઉસે

ઈસ્લામોફોબિયાનો સામનો, જે બિડેને રાષ્ટ્રીય રણનીતિ જાહેર કરી

મે ૨૦૨૩ માં રાષ્ટ્રપતિ જે બિડેન દ્વારા અમેરિકન યહૂદીઓમાં વધતા દ્વેષ અને ભેદભાવ અંગે ચિંતાઓ વધવાથી તેની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી

વોશિંગ્ટન, તા. ૧૩ | યુએસ વ્હાઈટ હાઉસે ઈસ્લામોફોબિયાનો સામનો કરવા માટે પ્રથમ રાષ્ટ્રીય વ્યૂહરચના જાહેર કરી છે. વ્યૂહરચના ૧૦૦ થી વધુ પગલાંની રૂપરેખા આપે છે જે સંઘીય અધિકારીઓ મુસ્લિમો અને આરબ અમેરિકનો સામે નફરત, હિંસા, પક્ષપાત અને ભેદભાવને રોકવા માટે લઈ શકે છે. આ પ્રસ્તાવ યહૂદી વિરોધી સામે લડવા માટે સમાન રાષ્ટ્રીય યોજનાને અનુસરે છે. મે ૨૦૨૩ માં રાષ્ટ્રપતિ જે બિડેન દ્વારા અમેરિકન યહૂદીઓમાં વધતા દ્વેષ અને ભેદભાવ અંગે ચિંતાઓ વધવાથી તેની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. વ્હાઈટ હાઉસના અધિકારીઓએ ઈસ્લામોફોબિયા વિરોધી યોજના પર મહિનાઓ સુધી કામ કર્યું. તે ગુરુવારે બહાર પાડવામાં આવ્યું હતું, બિડેન ઓફિસ છોડે તેના પાંચ અડવાડિયા પહેલા. આનો અર્થ એ છે કે જે તેમનું વહીવટીતંત્ર આમ કરવા માંગે છે, તે તેના અમલીકરણની મોટાભાગની જવાબદારી આગામી રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ પર આવશે. વ્યૂહરચના જાહેર કરતા એક નિવેદનમાં, બિડેન વહીવટીતંત્રે જણાવ્યું હતું કે અમેરિકન મુસ્લિમ અને આરબ સમુદાયો સામેના જોખમો વધ્યા હોવાથી આ પહેલ છેલ્લા એક વર્ષમાં વધુ મહત્વપૂર્ણ બની ગઈ છે. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આમાં ઓક્ટોબર ૨૦૨૩માં જાણીતા ઈસ્લામિક ઈશ્તિયાત-અમેરિકન મુસ્લિમ છોકરા વાડી અલ્ફાયામીની હત્યાનો સમાવેશ થાય છે, જેને ઈસ્લામિક ઈશ્તિયાતમાં છરીના ઘા મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. આ યોજના એકિંગક્યુટિવ શાખા દ્વારા લેવામાં આવી શકે તેવી ક્રિયાઓ વિશે વિગતવાર માહિતી પ્રદાન કરે છે. સમાજના તમામ ક્ષેત્રોમાં ૧૦૦ થી વધુ અન્ય કોલ ટુ એક્શન પણ આપ્યા છે. વ્યૂહરચના યાર મૂળભૂત પ્રાથમિકતા ધરાવે છે.

રોગને કારણે ભારતને માત્ર જાનહાનિ જ નહીં પરંતુ સંપત્તિનું પણ નુકસાન થશે  
ભારતમાં ટીબી બે દાયકામાં છ કરોડ કેસ અને લગભગ ૮૦ લાખ મૃત્યુ થયા

ગ્રોસ ડોમેસ્ટિક પ્રોડક્ટ (જીડીપી)ને ૧૪૬ અબજ ડોલરથી વધુનું નુકસાન થવાની સંભાવના | લંડન સ્કૂલ ઓફ હાઈજન એન્ડ ટ્રોપિકલ મેડિસિન, યુકેના સંશોધકોએ જણાવ્યું હતું કે આના કારણે ઓછી આવક ધરાવતા મધ્યમ વર્ગના પરિવારો વધુ મુશ્કેલીમાં

લંડન, તા. ૧૩ | ભારત લાંબા સમયથી ટીબી સામેની લડાઈ લડી રહ્યું છે, પરંતુ હવે ટીબીને લઈને એક અભ્યાસ સામે આવ્યો છે જે ડરાવે છે. પીએલએએસ મેડિસિન જર્નલના એક અભ્યાસ અનુસાર, એવો અંદાજ છે કે ભારતમાં ૨૦૨૧ થી ૨૦૪૦ સુધીના બે દાયકામાં ટીબીના ૬ કરોડ કેસ અને ૮૦ લાખ લોકોના મોત થઈ શકે છે. અભ્યાસ મુજબ, આ રોગને કારણે ભારતને માત્ર જાનહાનિ જ નહીં પરંતુ સંપત્તિનું પણ નુકસાન થશે. ગ્રોસ ડોમેસ્ટિક પ્રોડક્ટ (જીડીપી)ને ૧૪૬ અબજ ડોલરથી વધુનું નુકસાન થવાની સંભાવના છે. એક એવો રોગ છે જેના કારણે જ્યારે ચેપગ્રસ્ત વ્યક્તિ ખાંસી, છીક કે બોલે છે ત્યારે હવામાં બેક્ટેરિયા ફેલાય છે અને અન્ય લોકોને પણ ચેપ લાગી શકે છે. આ રોગ મુખ્યત્વે ફેફસાંને અસર કરી શકે છે, પરંતુ તે ફેફસાંની સાથે શરીરના અન્ય ભાગોને પણ અસર કરી શકે છે. આ રોગને શરૂઆતમાં કાબૂમાં લેવામાં આવે તો તેને ટીક થવામાં વધુ સમય લાગતો નથી, પરંતુ જ્યારે ચેપગ્રસ્ત વ્યક્તિ ખાંસી, છીક કે બોલે છે ત્યારે હવામાં બેક્ટેરિયા ફેલાય છે અને અન્ય લોકોને પણ ચેપ લાગી શકે છે. આ રોગ મુખ્યત્વે ફેફસાંને અસર કરી શકે છે, પરંતુ તે ફેફસાંની સાથે શરીરના અન્ય ભાગોને પણ અસર કરી શકે છે. આ રોગને શરૂઆતમાં કાબૂમાં લેવામાં આવે તો તેને ટીક થવામાં વધુ સમય લાગતો નથી, પરંતુ એન્ડ ટ્રોપિકલ મેડિસિન, યુકેના સંશોધકોએ જણાવ્યું હતું કે આના કારણે ઓછી આવક ધરાવતા મધ્યમ વર્ગના પરિવારો વધુ મુશ્કેલીમાં છે. તેમને સ્વાસ્થ્ય સંબંધિત બોજો સહન કરવો પડી શકે છે, જ્યારે સમૃદ્ધ પરિવારોએ નાણાકીય બોજો સહન કરવો પડી શકે છે. ટ્યુબરક્યુલોસિસ એ બેક્ટેરિયલ રોગ છે. આ એક એવો રોગ છે જેના કારણે



એન્ડ ટ્રોપિકલ મેડિસિન, યુકેના સંશોધકોએ જણાવ્યું હતું કે આના કારણે ઓછી આવક ધરાવતા મધ્યમ વર્ગના પરિવારો વધુ મુશ્કેલીમાં છે. તેમને સ્વાસ્થ્ય સંબંધિત બોજો સહન કરવો પડી શકે છે, જ્યારે સમૃદ્ધ પરિવારોએ નાણાકીય બોજો સહન કરવો પડી શકે છે. ટ્યુબરક્યુલોસિસ એ બેક્ટેરિયલ રોગ છે. આ એક એવો રોગ છે જેના કારણે

ન્યૂઝ ડિસ્ક



મમ્લત બોલિવૂડના કિંગ તરીકે પ્રખ્યાત શાહરૂખ ખાનનું નિવાસસ્થાન

શાહરૂખ ખાનના મમ્લત બંગલા પર ચાલશે બુલડોઝર તોડફોડ થશે

મુંબઈ, તા. ૧૩ | થોડા સમય પહેલા શાહરૂખ ખાન હોલીવુડ સિંગર દુઆ લિપાના કોન્સર્ટના કારણે ચર્ચામાં આવ્યો હતો. લિપ દુઆએ શાહરૂખ ખાનના ગીત પર ડાન્સ કરીને બધાને ચોંકાવી દીધા હતા. જે બાદ શાહરૂખ ખાન દુઆ લિપાને મળ્યો હતો. આ વાતની સાથે જ બોલિવૂડ સિંગર અભિજિત ભટ્ટાચાર્યએ શાહરૂખ ખાન પર નિશાન સાધવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. આ દરમિયાન શાહરૂખ ખાને ફરી એકવાર હેડલાઈનમાં આવવાનું શરૂ કર્યું છે. તેનું કારણ છે શાહરૂખ ખાનનું ઘર મમ્લત... જેના પર ટૂંક જ સમયમાં બુલડોઝર ચાલશે. એવા સમાચાર છે કે શાહરૂખ ખાન પોતાના ઘર મમ્લતને વધુ વૈભવી બનાવવાની યોજના બનાવી રહ્યો છે. મમ્લત બોલિવૂડના કિંગ તરીકે પ્રખ્યાત શાહરૂખ ખાનનું નિવાસસ્થાન છે. મમ્લતની લોકપ્રિયતા શાહરૂખ ખાન સાથે જોડાયેલી છે. શાહરૂખ ખાનની એક ઝલક મેળવવા માટે હજારો લોકો મમ્લતની બહાર એકઠા થાય છે.

બોલિવુડ ટોલીવુડ સ્ટાર મોહન બાબુના પુત્રને પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી

મુંબઈ, તા. ૧૩ | ટોલીવુડ સ્ટાર મોહન બાબુના પરિવાર સાથે સંબંધિત મામલો પ હારીશરીક પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યો હતો. અભિનેતાના પુત્ર મંચુ મનોજે પોલીસ સ્ટેશનમાં ઓપરેટિવ ફરિયાદ નોંધાવી છે. મનોજે પોતાની ફરિયાદમાં આરોપ લગાવ્યો છે કે રવિવારે કેટલાક લોકો પહારી શરીક પોલીસ સ્ટેશન હેટળના જવાબદારી સ્થિત ફાર્મ હાઉસમાં ઘૂસી ગયા હતા. “જ્યારે અમે તેમને પકડવાનો પ્રયાસ કર્યો, ત્યારે ઘૂસણખોરોએ હુમલો કર્યો અને ત્યાંથી ભાગી ગયા,” તેણે પોલીસને જણાવ્યું. મનોજે પોલીસને તેના પર હુમલો કરીને ધાયલ કરનારા લોકોની પુછપરછ કરવાનું કહ્યું. મનોજે પહારીશરીક ઈન્સ્પેક્ટર ગુરુવા રેડ્ડીને ફરિયાદ કરી હતી. તેણે એમ પણ કહ્યું કે ઘરમાં લગાવેલા ડીવીઆર સેટમાંથી ક્લોઝ સર્કિટ કેમેરાના ફૂટેજ ભૂંસી નાખવામાં આવ્યા છે. જો કે ફરિયાદમાં કોઈ વ્યક્તિનું નામ નથી. ફરિયાદ નોંધાવ્યા બાદ મનોજ મીડિયા સાથે વાત કર્યા વગર જ પોલીસ સ્ટેશનથી નીકળી ગયો હતો. પહારી શરીક પોલીસે કેસ નોંધીને તપાસ શરૂ કરી છે.

હેલ્લી મેચ ૧૧ ડિસેમ્બરે પર્થના સ્ટેડિયમમાં રમાઈ હતી સ્મૃતિ સૌથી ઝડપી ૮૦૦૦ આંતરરાષ્ટ્રીય રત્ન બનાવનારી મહિલા ખેલાડી બની ગઈ

ભારતીય મહિલા ક્રિકેટ ટીમનો ઓસ્ટ્રેલિયાનો વનડે શ્રેણીનો પ્રવાસ ઘણો નિરાશાજનક સાબિત થયો હતો

પર્થ, તા. ૧૩ | ભારતીય મહિલા ક્રિકેટ ટીમનો ઓસ્ટ્રેલિયાનો વનડે શ્રેણીનો પ્રવાસ ઘણો નિરાશાજનક સાબિત થયો હતો જેમાં તેને ત્રણેય મેચોમાં એકતરફી હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. આ વનડે શ્રેણીની હેલ્લી મેચ ૧૧ ડિસેમ્બરે પર્થના સ્ટેડિયમમાં રમાઈ હતી, જેમાં ૨૮૯ રનના લક્ષ્યનો પીછો કરવા ઉતરેલી ભારતીય મહિલા ટીમ ૨૧૫ના સ્કોર પર સમેટાઈ ગઈ હતી અને તેને ૮૩ રનથી હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. જો કે, આ મેચ ચોક્કસપણે ટીમ ઈન્ડિયાની અનુભવી ઓપનિંગ બેટ્સમેન સ્મૃતિ મંધાના દ્વારા ખાસ બનાવવામાં આવી હતી જેમાં તેણીએ માત્ર શાનદાર સદી જ નહીં ૨મી પ રંતુ આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં પણ એક વિશેષ સિદ્ધિ હાંસલ કરવામાં સફળ રહી હતી. સ્મૃતિ મંધાનાએ ઓસ્ટ્રેલિયાની મહિલા ટીમ સામે રમાયેલી ત્રીજી વનડે મેચમાં ૧૦૯ બોલમાં ૧૦૫ રનની ઈનિંગ રમી હતી. આ સાથે મંધાનાએ ત્રણેય ફોર્મેટને જોડીને આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં તેના ૮૦૦૦ રનનો આંકડો પણ પૂરો કર્યો. આ કિસ્સામાં, મંધાના હવે આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા ક્રિકેટમાં આવું કરનારી સૌથી યુવા ખેલાડી બની ગઈ છે. સ્મૃતિએ માત્ર ૨૮ વર્ષ અને ૧૪૬ દિવસની ઉંમરમાં આંકડો હાંસલ કર્યો છે. વર્ષ ૨૦૨૪માં વનડે ફોર્મેટમાં સ્મૃતિ મંધાનાની આ ચોથી સદી હતી, જેમાં તેણે બેલિન્ડા કલાર્ક અને મેગ લેનિંગ જેવા ઘણા ટિગ્ગર્સ ખેલાડીઓને પાછળ છોડી દીધા છે. જો આપણે સ્મૃતિ મંધાનાની અત્યાર સુધીની કારકિર્દી પર નજર કરીએ તો તેણે ૮૧ વનડે મેચોમાં ૩૮૧૨ રન બનાવ્યા છે.

વિશ્વના ઘણા દેશો આ દિવસોમાં મોટા સંકટમાં અમેરિકા અને યુરોપની યાત્રા જોખમી બની શકે

। રશિયાએ તેના નાગરિકોને ચેતવણી આપી !

રશિયા-યુએસ સંબંધો અત્યાર સુધીના સૌથી નીચા સ્તરે | કેટલાક નિષ્ણાતો માને છે કે રશિયા-યુએસના સંબંધો ૧૯૬૨ની ક્યુબા મિસાઈલ ક્રોકેટી પછીના કરતાં પણ વધુ ખરાબ

મોસ્કો, તા. ૧૩ | વિશ્વના ઘણા દેશો આ દિવસોમાં મોટા સંકટમાંથી પસાર થઈ રહ્યા છે. તેમાંથી એક રશિયા છે જે યુકેન સાથે યુદ્ધમાં છે. અમેરિકા યુકેનને સતત મદદ કરી રહ્યું છે. તે જ સમયે, રશિયાએ તેના નાગરિકોને અમેરિકાની મુલાકાત ન લેવાની ચેતવણી આપી છે કારણ કે વોશિંગ્ટન સાથેના સંબંધો સંઘર્ષાત્મક છે. રશિયાએ ટાવો કર્યો હતો કે તેઓ યુએસ અધિકારીઓથી જોખમમાં હોઈ શકે છે. વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા મારિયા ઝખારોવાએ બુધવારે એક ન્યૂઝ બ્રીફિંગ દ્વારા ચેતવણી આપી હતી. રશિયા-યુએસ સંબંધો અત્યાર સુધીના સૌથી નીચા સ્તરે છે. કેટલાક નિષ્ણાતો માને છે કે રશિયા-યુએસના સંબંધો ૧૯૬૨ની ક્યુબા મિસાઈલ ક્રોકેટી પછીના કરતાં પણ વધુ ખરાબ છે. સ્ટેટ ડિપાર્ટમેન્ટના પ્રવક્તા મારિયાએ જણાવ્યું હતું કે વ્યક્તિગત અથવા સત્તાવાર હેતુઓ માટે યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સની મુસાફરી ગંભીર જોખમોથી ભરપૂર હોઈ શકે છે. તેમણે અમેરિકા-રશિયાના સંબંધો તિરાડના આરે હોવાનું જણાવ્યું હતું. જો કે ટ્રમ્પના આગમન બાદ તે રશિયાને કેવી રીતે જુએ છે તે જોવું રહ્યું. વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા મારિયા ઝખારોવાએ તેના નાગરિકોને યુરોપિયન યુનિયનમાં કેનેડા અને યુએસ સહયોગીઓની મુસાફરી ટાળવા માટે વધુ ચેતવણી આપી હતી. “અમે તમને વિનંતી કરીએ છીએ કે રજાઓ દરમિયાન યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ અને તેના સહયોગીઓની મુસાફરી ટાળવાનું ચાલુ રાખો.” સહિત, સૌ પ્રથમ, કેનેડા અને તેવી જ રીતે, યુએસએ પણ તેના નાગરિકોને રશિયાની મુસાફરી ટાળવા માટે નોટિસ જારી કરી છે.



અમેરિકાએ ભારત અને બાંગ્લાદેશને તેમના મતભેદોને શાંતિપૂર્ણ રીતે ઉકેલવાની અપીલ કરી

વોશિંગ્ટન, તા. ૧૧ | અમેરિકાએ ભારત અને બાંગ્લાદેશને તેમના મતભેદોને શાંતિપૂર્ણ રીતે ઉકેલવાની અપીલ કરી છે. વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા મેથ્યુ મિલરે મંગળવારે બંને દેશોને પરસ્પર વાતચીત દ્વારા દરેક મુદ્દાને ઉકેલવાની અપીલ કરી હતી. ભારતના વિદેશ સચિવની બાંગ્લાદેશની તાજેતરની મુલાકાત અંગેના પ્રશ્નના જવાબમાં મિલરે કહ્યું કે અમે ઈચ્છીએ છીએ કે તમામ પક્ષો તેમના મતભેદોને શાંતિપૂર્ણ રીતે ઉકેલે. અગાઉ, વિદેશ સચિવ વિક્રમ મિસરીએ સોમવારે બાંગ્લાદેશની મુલાકાત લીધી હતી અને બાંગ્લાદેશમાં લઘુમતીઓની સુરક્ષા અંગે ભારતની ચિંતાઓ વ્યક્ત કરી હતી.

ટીએમસી પછી, સપાનો સૂર, અખિલેશ યાદવે ઈન્ડિયા બ્લોકનું નેતૃત્વ કરવું જોઈએ

લાખનૌ, તા. ૧૩ | તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસ બાદ હવે સમાજવાદી પાર્ટીએ પણ ઈન્ડિયા બ્લોકનું નેતૃત્વ કરવાનું એલાન આપ્યું છે. સપાના સાંસદ વીરેન્દ્ર સિંહે કહ્યું કે અમે ઈચ્છીએ છીએ કે અમારા રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અખિલેશ યાદવને ઈન્ડિયા બ્લોક કોઓર્ડિનેશન કમિટીના કન્વીનર બનાવવામાં આવે જેથી અમે અમારા રાજ્યના મુદ્દાઓને પ્રાથમિકતા પર ઉઠાવી શકીએ. આ પહેલા ટીએમસી ચીફ મમતા બેનર્જીએ ભારત ગઠબંધનનું નેતૃત્વ કરવાની વાત કરી હતી. તાજેતરમાં મમતા બેનર્જીએ ઈન્ડિયા એલાન્સનું નેતૃત્વ કરવાની ઈચ્છા વ્યક્ત કરી હતી. તેણે કહ્યું હતું કે જો તેને તક મળે તો તે તેના માટે તૈયાર છે. આ પછી વિપક્ષી પાર્ટીઓમાં આને લઈને હોબાળો થયો હતો. કેટલાક પક્ષોએ મમતાને સમર્થન આપ્યું હતું. શરદ પ વારની એનસીપી, લાલુ યાદવની આરજેડીએ મમતાને સમર્થન આપ્યું હતું. શરદ પવારે કહ્યું કે મમતા બેનર્જીમાં ભારતનું નેતૃત્વ કરવાની ક્ષમતા છે. તેણે અપનાવેલું વલણ આક્રમક છે. સાથે જ લાલુ યાદવે કહ્યું કે મમતા બેનર્જીને નેતૃત્વ મળવું જોઈએ.

લોકોએ ડીએમને બંધક બનાવ્યા

બિહારના બેગુસરાઈમાં ઝૂંપડપટ્ટી હટાવવા સામે લોકો વિરોધ કરી રહ્યા હતા

બેગુસરાઈમાં અતિક્રમણ હટાવવાને લઈને ભારે હંગામો

બેગુસરાઈ, તા. ૧૩ | રેલવેની જમીન પરથી અતિક્રમણ હટાવવાને લઈને ગ્રામજનોએ હંગામો મચાવ્યો હતો. મળતી માહિતી મુજબ, બેગુસરાઈ સ્ટેશન પાસે લોહિયા નગર ગુમતીના કિનારે બનેલી ઝૂંપડપટ્ટીને હટાવવા માટે રેલવે અધિકારીઓ અને પોલીસ દળો જેસીબી સાથે પહોંચ્યા હતા. આ દરમિયાન જ્યારે ડીએમ તુષાર સિંગલા પણ નિરીક્ષણ માટે પહોંચ્યા ત્યારે સેંકડો લોકોએ મ્યુઝિયમની અંદર ડીએમને બંધક બનાવી લીધા હતા. ડીએમ નિરીક્ષણ કર્યા પછી મ્યુઝિયમ છોડવાના હતા ત્યારે સેંકડો પુરુષો અને સ્ત્રીઓ ગેટ પર પહોંચ્યા અને ડીએમનું વાહન રોક્યું. આ દરમિયાન ભારે હંગામો થયો હતો. ઝૂંપડપટ્ટી હટાવવા સામે લોકો વિરોધ કરી રહ્યા હતા. બાદમાં, જિલ્લા વહીવટીતંત્રના તમામ વરિષ્ઠ અધિકારીઓ મોટી સંખ્યામાં પોલીસ દળો સાથે પહોંચ્યા અને કોઈક રીતે ભીડને વિખેરી નાખી અને ડીએમના વાહનને મ્યુઝિયમની બહાર ઓફિસ તરફ રવાના કર્યા. આ દરમિયાન લગભગ એક કલાક સુધી ડીએમને બંધક બનાવવામાં આવ્યા હતા. ડીએમનું એસ્કોર્ટ વાહન અને ડીએમની નેમ પ્લેટ કાગળથી ઢંકાયેલી હતી. આ પછી ભારે સુરક્ષા વ્યવસ્થા વચ્ચે તેને બહાર કાઢવામાં આવ્યો હતો. વાસ્તવમાં, રેલવેએ લોહિયા નગર ગુમતી પાસે આવેલા લગભગ ૧૫૦ ઝૂંપડાં ઘરોને હટાવવાની નોટિસ આપી હતી. આજે તેનો છેલ્લો દિવસ હતો અને આજે રેલવેના અધિકારીઓ જેસીબી સાથે બેરીકેડ હટાવવા પહોંચ્યા હતા પરંતુ લોકોના રોષ અને ભીડને પગલે અતિક્રમણ હટાવવાની કામગીરી ધીલ અટકાવી દેવામાં આવી છે. ઝૂંપડપટ્ટીમાં રહેતી મહિલાઓએ જણાવ્યું હતું કે, અહીં ૪૦ વર્ષથી ૫૦ વર્ષથી લોકો રેલવે સાઈડમાં રહે છે, પરંતુ અચાનક રેલવેએ નોટિસ ચોંટાડીને તેમને ઘર ખાલી કરવાનો આદેશ આપ્યો છે.

હોંચ્યા અને કોઈક રીતે ભીડને વિખેરી નાખી અને ડીએમના વાહનને મ્યુઝિયમની બહાર ઓફિસ તરફ રવાના કર્યા. આ દરમિયાન લગભગ એક કલાક સુધી ડીએમને બંધક બનાવવામાં આવ્યા હતા. ડીએમનું એસ્કોર્ટ વાહન અને ડીએમની નેમ પ્લેટ કાગળથી ઢંકાયેલી હતી. આ પછી ભારે સુરક્ષા વ્યવસ્થા વચ્ચે તેને બહાર કાઢવામાં આવ્યો હતો. વાસ્તવમાં, રેલવેએ લોહિયા નગર ગુમતી પાસે આવેલા લગભગ ૧૫૦ ઝૂંપડાં ઘરોને હટાવવાની નોટિસ આપી હતી. આજે તેનો છેલ્લો દિવસ હતો અને આજે રેલવેના અધિકારીઓ જેસીબી સાથે બેરીકેડ હટાવવા પહોંચ્યા હતા પરંતુ લોકોના રોષ અને ભીડને પગલે અતિક્રમણ હટાવવાની કામગીરી ધીલ અટકાવી દેવામાં આવી છે. ઝૂંપડપટ્ટીમાં રહેતી મહિલાઓએ જણાવ્યું હતું કે, અહીં ૪૦ વર્ષથી ૫૦ વર્ષથી લોકો રેલવે સાઈડમાં રહે છે, પરંતુ અચાનક રેલવેએ નોટિસ ચોંટાડીને તેમને ઘર ખાલી કરવાનો આદેશ આપ્યો છે.

રશિયા અને યુકેન વચ્ચે યુદ્ધ ચાલુ રશિયા અને યુકેન વચ્ચે ભયાનક યુદ્ધ ફાટી નીકળ્યું | યુકેનનું મહત્વનું શહેર ખતરામાં

રશિયા અને યુકેન વચ્ચે યુદ્ધ ચાલુ છે. દરમિયાન, યુકેનના ટોચના સૈન્ય કમાન્ડરે કહ્યું છે કે રશિયાના સતત આક્રમણ બાદ પૂર્વી યુકેનના મુખ્ય શહેર પોક્રોવસ્કની આસપાસ યુદ્ધ વધુ ઉગ્ર બન્યું છે. વિશ્લેષકોનો અંદાજ છે કે રશિયન દળો હવે શહેરથી થોડાક કિલોમીટર દૂર છે. યુકેનિયન સૈનિકોએ છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં પોક્રોવસ્કની આસપાસ સુરક્ષા દળો પર હુમલો કરવાના લગભગ ૪૦ રશિયન પ્રયાસોને નિષ્ફળ બનાવ્યા હતા, જનરલ સ્ટાફે ગુરુવારે યુદ્ધ ક્ષેત્રના અહેવાલમાં જણાવ્યું હતું. યુકેનિયન આર્મી ચીફ જનરલ ઓલેક્સેન્ડર સિરસ્કીએ બુધવારે મોડી રાત્રે ફેસબુક પર એક પોસ્ટમાં જણાવ્યું હતું કે, “કબજો કરી રહેલા રશિયનો તેમના



તમામ ઉપલબ્ધ દળોને આગળ ધપાવી રહ્યા છે અને અમારા સૈનિકોના સંરક્ષણને તોડવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે.” તેણે કહ્યું કે તેની સેનાની સંખ્યા ઓછી છે. રશિયન દળો ગ્લાઈડ બોમ્બ વડે યુકેનના સંરક્ષણને નષ્ટ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. તમને જણાવી દઈએ કે ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૨માં રશિયન હુમલા પહેલા પોક્રોવસ્કની વસ્તી લગભગ ૬૦,૦૦૦ હતી. તેને યુકેનના મુખ્ય રક્ષણાત્મક ગઢ તરીકે જોવામાં આવે છે. અહીં રશિયાનો કબજો યુકેનની રક્ષણાત્મક ક્ષમતાને નબળી પાડશે. કિવ સરકાર માટે એક મોટી ચિંતા એ છે કે રાષ્ટ્રપતિ-ચુંટાયેલા ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ સત્તા સંભાળ્યા પછી રશિયાને રોકવા માટે અબજો ડોલરની યુએસ હથકરી સહાય સમામ થઈ શકે છે. રશિયા અને યુકેન વચ્ચે યુદ્ધ ચાલુ છે. દરમિયાન, યુકેનના ટોચના સૈન્ય કમાન્ડરે કહ્યું છે કે રશિયાના સતત આક્રમણ બાદ પૂર્વી યુકેનના મુખ્ય શહેર પોક્રોવસ્કની આસપાસ યુદ્ધ વધુ ઉગ્ર બન્યું છે. અહીં

**Jarivata** રામકૃષ્ણ આશ્રમ સામે, ચાક્રીક રોડ, રાજકોટ  
 HOLIDAYS PVT. LTD. માહિતી પત્રક માટે વોટ્સએપ કરવું : 91733 91333

<b>કેમીલી / કપલ ટુર્સ</b> AC 2X2 સ્લીપર-સીટીંગ બસ/ રેલ્વે/ફ્લાઈટ ટ્રાસ ગુજરાતી-પંજાબી-જૈન ભોજન મિનરલ વોટર • સ્ટાર-ડીલક્ષ હોટલ	<b>ગોવા મનાલી</b> મ.શાંભુભાઈ-ભોજાવાલા ફર્નિચર સિમલા ડેલકાઉટલી	<b>કાશ્મીર હરિદ્વાર</b> વેચ્છો ટેવી અમુનસર આગા-દિલ્હી મસુરા
<b>પંચમટી ચારધામ યાત્રા</b> ગુજરાતી-પંજાબી-જૈન ભોજન મિનરલ વોટર • સ્ટાર-ડીલક્ષ હોટલ	<b>ગોવા સિક્કીમ</b> ગોવા સિક્કીમ લાયુંગ	

**સેક્સ સમસ્યાઓનું પ્રભાવશાળી સમાધાન**  
 (સાયબોટીક, બી.પી.માં પણ લાભદાયક)  
 બોસ જગવે ધૂમ મચાવે

18 થી 75 વર્ષ સુધી લાભદાયક  
**બોસ, તાકાત, ટાઈમિંગ, સ્ટેમિના, સાઈઝ વધારો**  
 શીઘ્રપતન, સ્વપ્નદોષ, નર્વસકતા, ઈન્દ્રીની કમજોરી માટે વિશેષ લાભદાયક  
**લાભ નહીં તો પૈસા પરત**  
 દવા ઘર બેઠા મંગાવવા માટે સંપર્ક કરો  
 આચાર્ય આચાર્ય  
**08116593448**

## ગુજરાત હાઈકોર્ટ હાલોલ નગરપાલિકાને દંડ ફટકાર્યો

અમદાવાદ, તા. ૧૩ | ગુજરાત હાઈકોર્ટની ખંડપ ૧૬ હાલોલ નગરપાલિકાની ચીફ ઓફિસર વિરુદ્ધ અદાલતના આદરની કાર્યવાહી શરૂ કરી છે. એક મિલકતનો કેસ પહેલાથી ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં પેન્ડિંગ હતો, તેમ છતાં હાલોલ નગરપાલિકા દ્વારા તે મિલકત તોડી પડવા પગલા ભરવામાં આવ્યા બાદ હાઈકોર્ટ સખત કાર્યવાહી શરૂ કરી હતી. આ કેસની વિગત એવી છે કે, હાલોલમાં કબજેદારો દ્વારા કથિત રીતે અતિક્રમણ કરાયેલી ગેરકાયદે બાંધકામને તોડી પાડવા માટે હાલોલ નગરપાલિકાના સત્તાવાળાઓએ નોટિસ પાઠવી હતી. ત્યારબાદ સ્વ કબજેદારોએ બાંધકામ તોડી પડવાની નોટિસ અંગે હાઈકોર્ટના દ્વાર ખટખટાવ્યા હતા. આ કેસની મુનાવણી હાઈકોર્ટ રાખવામાં આવી હતી.

**|| કિસ્મત કુંડલી ||**  
 આપના કુળનું નક્કરો

આપનું કુળનું જાણે છે કેટલામ સંવર્ષ, પ્રવચનો, અકસ્માત અને અકાળ-વિવાર સાથે પસાર થવું હતું. પરંતુ તે વખતની ખાલીખીણી, સ્નેહીલરણી, ધાર્મિકતા, સક્રિયતા અને ઉદારતા જેવા મુહોને કારણે વિદેશ પહોંચીને પાર પાડી શક્યા હશે, પરંતુ અન્યથાના પરિપેક્ષમાં જોતાં આજની પેઢી આ ભૂલું સહન કરવાની ક્ષમતા ધરાવતી નથી તો તેમના કુળનું સરખ અને યાત્રિપૂર્ણ બનાવવા માટે આ **કિસ્મત કુંડલી**ને સહાયે આપ તેમના કેરિયર અને લાભિ કુળનના મહત્વના દરેક ક્ષેત્રે સરખતાથી પાસ થઈ શકે તે માટે કેટલીક વિગતો જાણવી જરૂરી બને જેમાં **કિસ્મત કુંડલી**ના નીચેના પુસ્તકો મદદરૂપ થાય.

• એકેશર અને સિદ્ધિ	• સિદ્ધિ	• સાર્વજનિક કુળન	• સુભ વાર	• અસુભ કાર્યો	• સુભ વ્યવસાય
• કેસીકવ	• અર્ચિક કુળન	• અર્ચિક કુળન	• સુભ વિશા	• સુભ વર્ષ	• પ્રતિભુલ વ્યવસાય
• ઇસીર અંધારણ	• સમાજિક કુળન	• સમાજિક કુળન	• સુભ દેવ	• પ્રતિભુલ વર્ષ	• વિવિધ સમાજ
• સ્વાસ્થ્ય	• વૈવાહિક કુળન	• વિદેશ મગન	• સુભ રેત	• સુભ રાશી	• એકેશર કુળન
• સ્વપ્નાય	• ઈકુંચિક કુળન	• સુભ અંક	• સુભ કાર્યો	• અસુભ રાશી	• અકેશર કુળન

**સંપર્ક : જ્યોતિષી ડૉ. આર. જી. દવે (વીણવાળા)**  
 ૧, વ્રજભૂમિ, સોનાપટ્ટી, તુલાનગરની બાજુમાં, પીંજ રોડ, નાડિયાદ  
 મુલાકાત 20 થી વધુ દેવોર્ષ અસંખ્ય સમય વન  
 વોટ્સએપ અને ફોન: +91 99740 92777

WHY CHOOSE COSTLY HOTELS WHEN PG ROOMS ARE AVAILABLE AT 500 Rs PER DAY ONLY

**PG ON PER DAY**  
 @  
**₹ 500/DAY**  
 WITH ALL FACILITIES

• 3 TIMES FOOD • AC ROOM • LAUNDRY WITH IRONIC • HIGH SPEED WIFI • 24/7 OPEN  
 • GEYSER • LED TV IN EVERY ROOM • BLANKET • ETC

9294888777

**Kripal Homes PG**

**BANKER & BAKERS™**  
 A Bite Of Celebration...  
 20 Years of Bakery Experience

Freshly Baked Joy, Every Day!

FRANCHISE INQUIRY 9537331130 - 9924399337

BRANCHES KADIA-NEHRUNAGAR-ASARVA

આચાર્ય વિસ્તારના પત્રકારો માટે ઝડપી લેવા જેવી તક

**અમદાવાદમાં ન્યૂઝ મીડિયા ક્ષેત્રે કરિયર બનાવો**

ગુજરાતી ભાષામાં પ્રભુત્વ ધરાવતા અને મેટ્રો શહેર અમદાવાદમાં મીડિયા ક્ષેત્રમાં પ્રવેશ મેળવવા ઇચ્છતા પત્રકારો, કોપી એડિટર, સબ એડિટર, પેજમેકર, ડીગ્રાફર સહિતના મીડિયા કર્મચારીઓને લોક પત્રિકા દૈનિક આવકારે છે

છ મહિના સુધી પ્રિન્ટ અને ઈલેક્ટ્રોનિક મીડિયાની ટ્રેનિંગ આપવામાં આવશે

ગુજરાતના વિવિધ જિલ્લાના સ્થાનિક લોકલ ન્યૂઝ પેપર, ચૂટ્યૂબ અથવા લોકલ ચેનલમાં કામ કરતા પત્રકાર મિત્રો માટે સુવર્ણ તક..

**લોક પત્રિકા**  
 અમદાવાદથી પ્રસિદ્ધ ચતુર્દૈનિક  
 સંપર્ક | 98252 52125

વધુ માહિતી માટે અમારે વેબસાઈટની મુલાકાત લો... [www.lokpatrika.in](http://www.lokpatrika.in)

Umilk

કરો સ્વાદનો ઉમેરો તમારી શુભસવારની ચાના કપમાં

**With Gir Cow's Raw A2 Milk**

Umilk  
 100% PURE, FRESH & ENRICHED WITH A2 BETA-CASEIN PROTEIN

GIR COW'S RAW A2 MILK

Call or Whatsapp us on : +91 82008 89122 | Visit our website : [www.a2milk.com](http://www.a2milk.com)

**સરળતાથી વસાવો... સરળતાથી ચલાવો...**

CNG/ડિઝલ રીક્ષાનો ખર્ચ **₹350** પ્રતિ દિવસ

કાર્બનેટિક ઈલેક્ટ્રીક રીક્ષાનો ખર્ચ **₹20** પ્રતિ દિવસ

**KINETIC GREEN**  
 Think Electric.. Think Kinetic

**3 YEARS BATTERY WARRANTY**  
**1 YEAR SERVICES WARRANTY**  
**700 KG LOADING CAPACITY**  
**RTO CERTIFIED REGISTER**

**સૌથી મોટી બોડી... સૌથી મોટી કેપેસિટી...**  
 ડિજિટલ ગુજરાત સબસિડી ૫૦૦૦/-

વોટર સપ્લાયર, FMCG, દુધ સપ્લાયર, વુડ સપ્લાયર, ગેસ સપ્લાયર

ઉપયોગ : • કારિયાલા • માલસમાન હેસ્ટર • ઈન્ડસ્ટ્રીઝ • પ્રિન્ટીંગ પ્રેસ • પ્લાયવુડ • બ્રાન્ડીંગ પ્રમોશન • ફાસ્ટ ફૂડ • ફુરિયર • ટાયર • શાકભાજી-ફળ • કટલેરી • ઈલેક્ટ્રોનિક્સ સપ્લાય • બેકરી • સેન્ટરી • હરતીફરતી દુકાન

**SiddhiVinayak Autolink**  
 3 Wheeler - Showroom  
**84008 84002**  
 • SALES • SERVICE • SPARE

Ankit Party Plot, Nr. SiddhiVinayak Ford Workshop, Kuvadva Road, Rajkot.  
 All Type of Electric 2&3 Wheeler Service & Repairing : 82003 82005

**VISHAL AUTOMOBILES**

**આપણાં વિસ્તાર માં મલ્ટી બ્રાન્ડ વ્હીકલ શો-રૂમ**

**ન્યુ કોમર્શીયલ**  
**યુઝડ કોમર્શીયલ**  
**ફાઈનાન્સ**  
**રી-ફાઈનાન્સ**  
**એક્સચેન્જ ની સુવિધા ઉપલબ્ધ**  
**સરળ હપ્પા**  
**નવી જૂની ગાડીનો વિમો**

અશોક લેલેન્ડ ઈસ્ટ  
 મહીન્દ્રા મેક્સ  
 મારુતિ ઇકો  
 મહિન્દ્રા ઇલેક્ટ્રીક લોડિંગ

મારુતિ સુપર કેરી  
 ટાટા એસ  
 કોમર્શીયલ વહાણોની કંપની પસંદ કરો. સબસિડી ઉપલબ્ધ

દરેક કંપનીની નવી શ્રી ફોર વ્હીલર ગાડી મળશે. તેમજ નવી તથા જૂની ગાડી પર લોન કરી અપવામાં આવશે.

**ગાડી લેતા પહેલા એકવાર અવશ્ય મુલાકાત લો.**

64, Dada Estate, Opp. Hotel Savan, Sarkhej Circle, S.G. Highway, Sarkhej, Ahmedabad-10. M : 95371 57373, 76980 01092  
 (વિશ્વાસ ૩૫ વર્ષ જૂની શાખા નો: ભવાની મોટોક્રાફ્ટ પ્રાઇવેટ લિમિટેડ સરખેજ)